

sb0091 a ruházatipari szakszervezet ... /2. rész/
 sb0092 kitüntetés /mátyás Antal/
 sb0093 a szabadegyházak tanácsának ülése
 sb0094 kegyetlen gyilkos jogerős halálbüntetése
 sb0095 albizottsági ülés /2. rész/
 sb0096 felavatták Bartók Béla szobrát
 sb0097 üdvözlő távirat /jordaniai kp/
 sb0098 üdvözlő távirat /botswana/
 sb0099 a hajdu-bihar és a pest megyei ...
 sb0100 a bolgár és a román küldöttség elutazása
 sb0101 kitüntetések
 sb0102 elhunyt Balázs János
 sb0103 országos ifjúsági virágkötészeti verseny
 sb0104 a grenadai miniszterelnök ... /2. rész/
 sb0105 hazánkba érkezett a swapo küldöttsége
 sb0106 német Károly fogadta ...
 sb0107 időjárásjelentés
 sb0108 a nógrád megyei tanács ülése /1. rész/
 sb0109 hazánkba érkezett az osztrák alkancellár
 sb0110 ünnepek a fegyveres erők ... /5. rész/
 sb0111 Marjai József megbeszélése ...
 sb0112 a nógrád megyei tanács ülése /2. rész/
 sb0113 a grenadai miniszterelnök ... /3. rész/
 sb0114 palesztin szolidaritási gyűlés
 sb0115 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0116 bemutató a reflektor színpadon
 sb0117-sb0119 tartalomjegyzékek

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Sebestyén Tibor, Halasi György, Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ sa

20.59 290983 1746

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1983. szeptember 30.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

Körkép a tüzelőberendezések kínálatáról - elegendő a mennyiség, de nem megfelelő a választék vegyestüzelésű kályhákból - kevés a radiátor /1. rész/

1983. szeptember 30. - a belkereskedelmi minisztérium minden esztendő utolsó negyedében - az energiagazdálkodási irányelveknek megfelelően - rendeli meg a gyártóktól a következő évre szükséges tüzelőberendezéseket. A tapasztalatok azt mutatják, hogy ugyanebben az időszakban éleződik ki a kiskereskedelmi hálózatban is a „kályha-kérdés”, így most és az elkövetkezendő hetekben derül ki, meg tudja-e mindenki vásárolni az elképzeléseinek megfelelő fűtőberendezéseket. A belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint - bár fűtőeszköz hiányában senkinek sem kell majd a télen fagyoskodnia - a kép nem egyértelműen biztató.

A szilárdtüzelésű kályhák mennyisége például elegendő volt egész évben és lesz is az év hátralévő hónapjaiban, viszont nem kielégítő a választék. A belkereskedelem erre az évre a hazai gyártóktól és importból 223.200 kályhát rendelt, s a visszaigazolás mindössze 167.300-ra szült. A hiány tehát 55.900. Ennek ellensúlyozására az év folyamán a hazai gyártók növelték a termelést vegyestüzelésű kályhákból, s a belkereskedelem választékcserében is növelte a behozatalt a csehszlovák kályhákból. Ugyanakkor az esztergomi hordozható cserépkályhákból, valamint a legkeresettebb import termékből, a kétaknás ndk vegyestüzelésű kályhákból a tervezettnél is kevesebbet sikerült beszerezni.

kazánokból 55.100-at igényelt a belkereskedelem az idei évre, s ebből 37.200 darab szállítást vállalták a gyártók. különösen a kétaknás hazai lemezkazán, valamint az import öntöttvas kazán volt hiánycikk egész évben, s várhatóan lesz is még a hátralévő hónapokban.

a központi fűtéshez szükséges radiátorokból 1.295.600 négyzetméternyi volt a kereskedelem igénye, ebből 977.600 négyzetméter radiátor gyártását vállalták a hazai vállalatok, s ezideig még ennek időarányos részét sem szállították le. különösen az alumínium, valamint az acéllemez radiátor bizonyult hiánycikknek egész évben. az előbbiből csehszlovák import útján 211 ezer négyzetmétert és kisebb mennyiséget választékcserében is sikerült beszerezni. alumínium radiátorból ezzel együtt csak a szükséges mennyiség 41, az acélradiátorokból pedig 62 százaléka áll rendelkezésre az év végéig.

gázkazánokból és cirkogejzerekből az igényelt mennyiségnek szintén alig több mint felét sikerült beszerezni, egyedül a gázkonvektorból áll rendelkezésre a szükségeshez közelálló mennyiség. /folyt. köv./ ig
00.10 300983 2551

--

sb0002 4 150 mtib1002

körkép a tüzelőberendezések ... /2./

a kapható négyfajta kályha energiatakarékos típus, s ezeket csereakció révén is értékesítik, a régi olajkályhákat árbeszámítással ujakra cserélik.

az ipar és a kereskedelem előzetes tárgyalásai alapján jövőre kedvezőbb kilátásai lesznek mindazoknak, akik új lakásukat, családi házukat kívánják korszerű fűtőberendezésekkel felszerelni, illetve akik kicserélik régi, korszerűtlen fűtőeszközöket. az ellátás már várhatóan januártól javulni fog, s vegyestüzelésű kályhákból a bnv-n bemutatott új típusokat már elkezdték gyártani, például a salgótarjáni fény elnevezésű két és félezer kalóriás, energiatakarékos, hulladéktüzelésre is alkalmas típusokat, valamint a tabi építőipari szövetkezet extra kivitelű - ám elég drága, több mint tízezer forintos - kályháját. a kereskedelem az idehez hasonló mennyiséget rendel, s igyekeznek javítani a választékhiányon. radiátorból a hazai iparvállalatok jövő évi vállalásai még nem ismertek, a belkereskedelem azonban az ideinél több csehszlovák

radiátor beszerzését tervezi. ugyancsak többet rendel a kereskedelem a fég cirkogejzereiből, gázkonvektoraiból. a fég megkezdi a kazánként működő, melegvizet is szolgáltató fűtőberendezések gyártását, amelyek családi házak fűtésére is alkalmasak. /mti/

mg/ka/ig sl olt

00.11 300983 1316

--

sb0003 4 150 mtib1003

megalakult a skála-arab kereskedelemfejlesztő vegyes vállalat

1983. szeptember 30. - kereskedelemfejlesztő vegyes vállalatot alapított budapestén a skála-coop, a magyar nemzeti bank tulajdonában lévő londoni székhelyű hungarian international bank és az arab tulajdonban lévő, panamában bejegyzett róna trading and investment. a három tulajdonos a skála-arab kereskedelemfejlesztő kft-t 300 ezer dolláros alaptőkével hozta létre. az új vegyes vállalat elsősorban a magyar termékek exportképességének fejlesztésével, az ehhez szükséges csomagolástechnika korszerűsítésével foglalkozik. emellett ügynöki tevékenységével segíti az arab országokban, elsősorban szaud-arábiában a magyar termékek megismertetését, az export bővítését.

a skála-arab kereskedelemfejlesztő kft közvetítésével a közelmúltban a tungsrab arab partnerével ügynöki szerződést kötött, amelynek alapján a magyar cég 1984-től évente mintegy három és fél millió dollár értékben szállít különböző világítási felszereléseket és berendezéseket szaud-arábiába. ugyancsak a vegyesvállalat közreműködésével jöttek létre azok a szerződések, amelyeket a malév, illetve a cooptourist kötött arab utazási irodákkal a magyarországra irányuló turistaforgalom bővítése érdekében. az első közösen szervezett szaud-arábiai turistacsoport a közelmúltban járt magyarországon.

a vegyesvállalat alaptőkéjét többek között arra is felhasználja, hogy segítsen az exportképes árukkal rendelkező, de csomagolástechnikai gondokkal küszködő hazai vállalatoknak. formatervező szakemberek tervei alapján, az igények szerint megszervezik új csomagolástechnikai eszközök gyártását. a vegyes vállalat alaptőkéje lehetővé teszi azt is, hogy egyes esetekben a kipróbálás és a próbaszállítványok költségeit is fedezzék. az első, kisebb szállítványokat formatervezett üvegekbe csomagolt, saját tervezésű címkékkel ellátott magyar élelmiszerekből folyamatosan indítják utnak közel-keletre.

az új, budapesti székhelyű vegyesvállalat olyan kistételű exportok megszervezésében is érdekelt, amelyek önálló értékesítése gazdaságtalan. a vállalat összevárja, s addig raktározza a kis tételűket, amíg azok egy konténert kitöltve utnak indíthatók.

e mellett a tervek szerint a korábban még nem exportált termékekből rendszeresen fognak mintaszállítmányokat küldeni az arab országokba, hogy az új cikket megismertessék, megkedveltessék a vásárlókkal. a mintaszállítmányok költségeit szintén a vegyesvállalat fedezi. /mti/

pf/ka/ig sl olt

00.11 300983 2500

--

sb0004 4 150 mtib1004

megújuló pvc-padlógyártás a hungáriánál

1983. szeptember 30. - jelentős beruházással, új gépsorok munkába állításával megújul a népszerű pvc-padlók gyártása a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál. a gyártás korszerűsítésének eredményeként a korábbiaknál jobb minőségű, esztétikusabb műanyag-padlót készíthetnek, divatos szín- és mintaválasztékban.

az új termékek előfutára az a kemény, nagy kopásállóságu padló, melynek gyártását nemrégiben kezdték meg; egyelőre a régi berendezéseken. az új műanyagpadló hagyományos társainál nagyobb igénybevételt bír el, olyan a kiképzése, hogy nem csuszik, s a divatos árnyalatokban készülő egyszínű padlók harmónikusan illeszthetők a különféle mintás csempékhez, falakhoz. a hagyományosnál alkalmasabb intézmények és iskolák terméi, folyosói és mellékhelyiségei padlójának borítására. korszerű gyártósorát várhatóan a jövő év közepén helyezik üzembe.

a gyártás korszerűsítésének keretében még további három gyártósort állítanak munkába, ezek próbaüzemét az év végére, illetve a jövő év elejére tervezik. az egyik berendezéssel habosítják a pvc-t - így 30 százalékkal kevesebb alapanyag szükséges -, s egyben növekszik a padlók hang- és hőszigetelő képessége. a padlók szivacsos szerkezete emellett olyan hatást vált ki, mintha puha szőnyegen lépkednénk. a másik gép segítségével üvegfátyolt vonhatnak a műanyagra, amivel megakadályozzák a padlók formaváltozását, az anyag előregedésével együttjáró zsugorodást. a lefektetett padlók így évekig megőrzik eredeti méretüket. minőségvizsgáló, a terméket

kereskedelmi forgalmazására előkészítő berendezést is munkába állítanak. a gép az új padlók felületének minden négyzetcentiméterét átvizsgálja, minőségét ellenőrzi, majd a kereskedelem által igényelt 30-40 méter hosszúságúra vágja, tekercseli és csomagolja a műanyag-padlót. /mti/

be/ka/sa sl olt
00.12 300983 1867

--

sb0005 4 150 mtib1005

tubusgyártó gépsorok a szovjetunióba

1983. szeptember 30. - újabb alumíniumtubus-gyártó gépsorokat szállít az ipar szovjet megrendelésre. az erről szóló megállapodást a közelmúltban írta alá a chemokomplex és a chemimas, - amely közös társaságként működik ez esetben is - és a szovjet technopromimport külkereskedelmi egyesülés. a megállapodás 11,5 millió rubel értékű. a gépsorokat a pécsi sopiana gépgyárban készítik, és jövőre adják át partnerüknek, amely a háztartási vegyiparban alkalmazza majd azokat. a mostani megállapodást egy két évvel korábbi, hasonló exporttétel sikeres alkalmazása után írták alá a partnerek. /mti/

sz/s/ig sl olt

00.12 300983 0662

--

sb0006 4 150 mtib1006

óriás gáztartály

1983. szeptember 30. - befejező szakaszához érkezett az algyői szénhidrogén medence 30.000 köbméteres pb-gáztárolójának építése. a hazánkban egyedülálló nagyságu, henger alakú gáztartály 27 méter magas, 40 méter átmérőjű, alapjának építéséhez 5.000 köbméter betont és 4.800 mázsa acélt használtak fel.

a hőtechnikai vállalat már a tartály hőszigetelésén dolgozik. ebből a célból palástját különleges műanyaghabbal vonják be. a hatalmas tárolóban a cseppfolyós gázt állandóan mínusz 40 fokos hőmérsékleten kell tartani, alacsonyabb hőmérsékletű gázt ilyen

mennyiségben csak sokkal nagyobb költséggel épített, sokkal vastagabb falu tartályban lehetne tárolni.

a szigetelést október végére fejezik be, s közben megtartják valamennyi kiszolgáló gépegység üzempróbáját, a tervek szerint az év végén megkezdhetik az egész komplexum próbaüzemelését, az óriás tartály feltöltését.

a több mint 600 millió forintos beruházást az teite szükségessé, hogy az algyői szénhidrogén-medencében kitermelt földgázból a feldolgozó üzemek olyan nagy mennyiségű propán-butánt válasszanak le, ami időnként meghaladja a lakosság szükségletét, ezt a többletet tartalékolják a felhasználásig az új létesítményben. /mti/

tób/f/st/gw olt

00.13 300983 1262

sb0007 4 150 mtib1007

több ipari kerámia bodrogkeresztúrról

1983. szeptember 30. - növeli az importot pótló ipari kerámia termékek előállítását a bodrogkeresztúri kerámia szövetkezet. az erre az évre tervezett mennyiséget hatmillió forint értékben már leszállították a megrendelő üzemeknek, s az év végéig a megnövekedett hazai igények kielégítésére további kétmillió forint értékű különböző kerámia-alkatrészt készítenek.

a bodrogkeresztúri alumíniumoxid-kerámiát a legnagyobb mennyiségben a diósgyőri gépgyár használja fel. a nagykeménységű, kopásálló alkatrészeket a különböző szál- és dróthúzó gépekbe építik be, a textiliparban pedig szálvezetőként használják. az üzemen a szükségletek és a megrendelések szerint mintegy 100-150 különböző fajta alkatrészt készítenek hazai szabadalom alapján, alumínium-hulladékból. most bővítették a termékskálát, mert a megrendelők közé lépett az élelmiszeripar is, amelynek különböző fuvókákat, szeletelésre szolgáló kerámiakorongokat gyártanak. /mti/

kör/tné/st/gw olt

00.14 300983 1015

sb0008 4 150 mtib1008

szüretelnek a dél-dunántúlon

1983. szeptember 30. - egész dél-dunántúlon megkezdődött a szőlőszüret. nagy bortermő vidékünkön - baranya, somogy, tolna és zala megye területén - 26 ezer hektár termése kerül most a puttonyokba, kádakba, hordókba. az ültetvények kétharmadán fehérbort, egyharmadán vörösbort adó szőlőtőkék sorakoznak. a jelenlegi napos, meleg idő - a déli órákban 25 fokig emelkedik a hőmérséklet - egyaránt kedvez a fürtök érésének és a szüretelők munkájának. a szokottnál nagyobb a munkateljesítmény és kisebb a szemvesztés, s a száraz földutakon alacsonyabb energiafelhasználással közlekednek a szállító járművek.

a hosszantartó aszály nem okozott számottevő kárt a dél-dunántúli szőlőhegyeken. a szakemberek becslése szerint csak 8-10 százalékkal szüretelnek kevesebbet az idén, mint a múlt év őszén, amikor pedig rekordtermést adtak az ültetvények. a minőség viszont kimagaslóan jó: átlagosan másfél-két fokkal nagyobb cukortartalommal szüretelik a fürtöket, mint tavaly. a vörösborok hazájában - a villányi és a szekszárdi történelmi borvidéken - igen gazdag színanyagu levét préselnek a kékszőlőből, az utóbbi évek legszabb vörösbora kerül hordókba.

dél-dunántul legnagyobb szőlőgazdája és borkereskedője, a villány-mecsekaljai borgazdasági kombinát 11 helyen veszi át és dolgozza fel a termést. a tervezett szőlőmennyiség egyharmada került már be az állami pincészetekbe. a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban több ezer diák segíti a szüretet, így lehetővé válik, hogy az optimális időben, azaz október végéig mindenütt betakarítsák a szőlőtermést a dél-dunántúli megyékben.

a bortörvény rendelkezéseinek megszigorítása - a szakemberek tapasztalatai szerint - kedvezően befolyásolja a szüretet, a borkészítést. aki csak teheti - s ez elsősorban a kistermelőkre vonatkozik - a szokottnál tovább érleli a fürtöket a tőkén. a szőlőérés számára ugyanis az az ideális, amikor a nappalok melegek és az éjszakák hűvösek, s most éppen ilyen az időjárás. napról napra gyarapszik tehát a szőlő cukortartalma, tovább javul a bor minősége. a szakemberek azonban arra is felhívják a figyelmet, hogy az aszály miatt savban szegényebbek - szaknyelven: lágyabbak - a borok, mint más években. az idén tehát a szokottnál gondosabb kezelést kíván a hegy leve, így szükség esetén kénezní kell a jobb eltartathóság érdekében. /mti/

igó/bné/sa st olt
00.14 300983 2403

mennyiségben csak sokkal nagyobb költséggel épített, sokkal vastagabb falu tartályban lehetne tárolni.

a szigetelést október végére fejezik be, s közben megtartják valamennyi kiszolgáló gépegység üzempróbáját. a tervek szerint az év végén megkezdhetik az egész komplexum próbaüzemelését, az óriás tartály feltöltését.

a több mint 600 millió forintos beruházást az tetten szükségessé, hogy az algyői szénhidrogén-medencében kitermelt földgázból a feldolgozó üzemek olyan nagy mennyiségű propán-butánt választanak le, ami időnként meghaladja a lakosság szükségletét, ezt a többletet tartalékolják a felhasználásig az új létesítményben. /mti/

tób/f/st/gw olt

00.13 300983 1262

..

sb0007 4 150 mtib1007

több ipari kerámia bodrogkeresztúrról

1983. szeptember 30. - növeli az importot pótló ipari kerámia termékek előállítását a bodrogkeresztúri kerámia szövetkezet. az erre az évre tervezett mennyiséget hatmillió forint értékben már leszállították a megrendelő üzemeknek, s az év végéig a megnövekedett hazai igények kielégítésére további kétmillió forint értékű különböző kerámia-alkatrészt készítenek.

a bodrogkeresztúri alumíniumoxid-kerámiát a legnagyobb mennyiségben a diósgyőri gépgyár használja fel. a nagykeménységű, kopásálló alkatrészeket a különböző szál- és dróthúzó gépekbe építik be, a textiliparban pedig szálvezetőként használják. az üzemben a szükségletek és a megrendelések szerint mintegy 100-150 különböző fajta alkatrészt készítenek hazai szabadalom alapján, alumínium-hulladékból. most bővítették a termékskálát, mert a megrendelők közé lépett az élelmiszeripar is, amelynek különböző fuvókákat, szelatelésre szolgáló kerámiakorongokat gyártanak. /mti/

kör/tné/st/gw olt

00.14 300983 1015

..

sb0008 4 150 mtib1008

szüretelnek a dél-dunántúlon

1983. szeptember 30. - egész dél-dunántúlon megkezdődött a szőlőszüret. nagy bortermő vidékünkön - baranya, somogy, tolna és zala megye területén - 26 ezer hektár termése kerül most a puttyokba, kádakba, hordókba. az ültetvények kétharmadán fehérbort, egyharmadán vörösbort adó szőlőtőkék sorakoznak. a jelenlegi napos, meleg idő - a déli órákban 25 fokig emelkedik a hőmérséklet - egyaránt kedvez a fűrtök érésének és a szüretelők munkájának. a szokottnál nagyobb a munkateljesítmény és kisebb a szemvesztés, s a száraz földutakon alacsonyabb energiafelhasználással közlekednek a szállító járművek.

a hosszantartó aszály nem okozott számottevő kárt a dél-dunántúli szőlőhegyeken. a szakemberek becslése szerint csak 8-10 százalékkal szüretelnek kevesebbet az idén, mint a múlt év őszén, amikor pedig rekordtermést adtak az ültetvények. a minőség viszont kimagaslóan jó: átlagosan másfél-két fokkal nagyobb cukortartalommal szüretelik a fűrtöket, mint tavaly. a vörösborkok hazájában - a villányi és a szekszárdi történelmi borvidéken - igen gazdag színanyagu levét préselenek a kékszőlőből, az utóbbi évek legszebb vörösbora kerül hordókba.

dél-dunántúli legnagyobb szőlőgazdája és borkereskedője, a villány-mecsekaljai borkereskedelmi kombinát 11 helyen veszi át és dolgozza fel a termést. a tervezett szőlőmennyiség egyharmada került már be az állami pincészetekbe. a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban több ezer diák segíti a szüretet, így lehetővé válik, hogy az optimális időben, azaz október végéig mindenütt betakarítsák a szőlőtermést a dél-dunántúli megyékben.

a bortörvény rendelkezéseinek megszigorítása - a szakemberek tapasztalatai szerint - kedvezően befolyásolja a szüretet, a borkészítést. aki csak teheti - s ez elsősorban a kistermelőkre vonatkozik - a szokottnál tovább érleli a fűrtöket a tőkén. a szőlőérés számára ugyanis az az ideális, amikor a nappalok melegek és az éjszakák hűvösek, s most éppen ilyen az időjárás. napról napra gyarapszik tehát a szőlő cukortartalma, tovább javul a bor minősége. a szakemberek azonban arra is felhívják a figyelmet, hogy az aszály miatt savban szegényebbek - szaknyelven: lágyabbak - a borok, mint más években. az idén tehát a szokottnál gondosabb kezelést kíván a hegy leve, így szükség esetén kénezní kell a jobb eltartathóság érdekében. /mti/

igó/bné/sa st olt
00.14 300983 2403

..



sb0009 4 150 mtib1009

őszi öntözés csongrádban

1983. szeptember 30. - csongrád megyében a tartós aszály miatt meghosszabbították az öntözési időt. csupán a nyári hónapokban több mint 150 milliméter csapadékkal maradt adós a természet, amit mindeddig nem pótol. ezért, ahol lehetőség van rá, továbbra is működtetik az esőztető berendezéseket. a szentesi tájkörzet 30 kilométer hosszúságú öntözőcsatornáját állandóan feltöltve tartják, hogy a környékbeli gazdaságok őszi vizigényét is kielégítsék. a szentesi termál, a Mindszenti Lenin, valamint a szőregi tiszamaros-szögi tsz legelőit továbbra is szakaszosan árasztják el a folyók éltető vizével. a cél az, hogy minél tovább tarthassák legelőn a szarvasmarha-, illetve juhállományt és így minél kevesebb egyéb takarmányt használjanak fel.

több helyen öntözik az aszályos időszakot átvészelt másodnövényeket is, a kukoricát, a különböző zöldségféléket, valamint az őszi telepítésű lucernát. a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat szentesi kutatóállomásának földjén a magról vetett káposzta fejlődését gyorsítják meg a mesterséges csapadékkal.

a tiszára, a marosra és a hármaskörösre telepített fő vízkivételi művek folyamatosan látják el, töltik fel vízzel a mezőgazdasági öntözőfürtöket. /mti/

tó/f/st/gw olt

00.15 300983 1275

--

sb0010 4 150 mtib1010

tormaszüret

1983. szeptember 30. - nagyüzem van a tormaföldeken, szedik az izesítő gyökeret a hajdu-bihar megyei ujlétán és környékén, ahonnan az ország egész tormatermésének mintegy 80 százaléka származik. az új élet termelőszoövetkezet a nagyüzemi termesztés mellett segíti a tormával foglalkozó háztáji gazdaságokat is. a tormatermésnek sem kedvezett az idei száraz időjárás, de még így is mintegy 250 vagon

termésre számítanak. szedés után a gyökereket tisztítják, osztályozzák, csomagolják. a hazai értékesítés mellett jelentős mennyiség kerül exportra is, részben szárított és dobozolt formában. /mti/

szü/éva/st/gw olt

00.15 300983 0643

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

pótbefiratkozás a józsef attila szabadegyetemen

1983. szeptember 30. - a tit budapesti józsef attila szabadegyetemen eddig több mint hétezer hallgató iratkozott be a társadalomtudományi, az irodalmi és művészeti, a természettudományi és műszaki fakultásokra, illetve az egyetemi előkészítőkre. nagy érdeklődés nyilvánult meg a filozófiai, a pszichológiai, a szociológiai, a régészeti, a történelmi és egyes jogi témák iránt. népes hallgatósága lesz a világirodalmi, a képzőművészeti, a zene- és filmművészeti sorozatoknak, a természettudományos témák közül a csillagászati, a biológiai és a számítástechnikai kollégiumoknak. többszázan jelentkeztek az első ízben indított nyugdíjas tagozatra, s kedvező fogadtatásra talált a levelező oktatás bevezetése is. a szabadegyetemi évad október közepén kezdődik, és a nagy érdeklődésre való tekintettel egyes sorozatokra elfogadnak még jelentkezéseket október 6-ig, minden munkanapon délután 3-tól 6 óráig a tit budapesti szervezetében /viii. kerület muzeum utca 7./ felvilágosítás a 335-189-es telefonon. /mti/

na/ka/ig ag olt

00.16 300983 1088

--

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

irodalmi-zenei estek kőbányán

1983. szeptember 30. - sorozatot indít ősztől a pataky istván művelődési központ: október elsejétől kezdődően minden második szombat este fiatal amatőr kőbányai zenészeké, színjátszóké a művelődési ház pódiuma. a verses-zenei bemutatkozásokra időről időre hívatásos előadókat is meghívunk. a nyitóesten a ki mit tud?-on feltűnt fiatalok lépnek közönség elé. /mti/

jk/ag/gw olt
00.17 300983 0423

-.-

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

csili-műsorajánlat

1983. szeptember 30. - parádésnak ígérkezik a pesterzsébeti csili októberi programja: 2-án, vasárnap este 7 órakor a mikroszkóp színpad vendégszerepel, hogyan? tovább! című műsorával. a következő heti program vitéz lászló kalandjaival kezdődik, 3-án délután 2 órakor: a bábműsort kemény henrik adja a gyerekeknek. ugyanezen a délután 5 órakor sándor györgy humoralista is fellép a pesterzsébetiek előtt, horog című produkciójával. levelek az urológiáról - ezt a címet viseli körmendy jános vidám előadóestje, melyet 10-én mutat be, este 7 órától.

október 16-án 10 órakor a gyerekeké a művelődési ház: az astra bábegyűttes meséje a kiskakasról és gyémánt félkrajcárjáról szól. szüreti bál is lesz a csiliben októberben: 22-én este 8-tól hajnali 5-ig huzza a talp alá valót a gulyás együttes. /mti/

jk/ag/gw olt
00.17 300983 0853

-.-

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

szaktanácsadás gombagyűjtőknek

1983. szeptember 30. - gombavizsgáló pavilont nyit az örs vezér téren, a bkv irányító központtal szemben a fővárosi tanács csarnok- és piacigazgatósága. az ingyenes szaktanácsadó szolgálathoz október 1-től november 30-ig minden szombaton és vasárnap 10 és 18 óra között fordulhatnak a gombaszedők. /mti/

jk/ka/ag/gw olt
00.18 300983 0369

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1983. szeptember 30. - ezen a hétvégén ismét bőséges a belkereskedelem vásár-vásárlásért.

október 1-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak békéscsabán, fótton, ózdon és ujszászon, kétnapos országos kirakóvásárt debrecenben, országos állatvásárt abonyban.

autóvásár lesz debrecenben, dumaszekcsőn és keszthelyen.

október 2-án, vasárnap albertirsán, bugacon, kaposvárott, kisteleken, kókán, pécsen és tiszamérán rendeznek országos állat- és kirakóvásárt. gyomaendrődön és jászapátiban országos állatvásárt.

autóvásáron várják az érdeklődőket albertirsán, balassagyarmaton, cegléden, debrecenben, gyöngyösön, győrött, gyulán, jászberényben, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, körmenden, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, papán, pécsen, szegeden, szentesen, székesfehérvárott, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf/ig sl olt
00.18 300983 0912

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

onkológiai ellátás - a társadalom segítségével /1.rész/

1983. szeptember 30. - az egészségügyi miniszter újra szabályozta az onkológiai ellátást. a napokban közzétett utasításában előírta, hogy az egészségügy igényelje a társadalom segítségét a daganatos betegségek kialakulásáért felelős környezeti, fizikai, kémiai tényezők, hatások, életmódbeli szokások megszüntetéséért folytatott küzdelemhez.

első ízben foglalták jogszabályba ezt a követelményt - mondotta dr. gyenes györgy professzor, az országos onkológiai intézet igazgatóhelyettese. azért is szükséges az egész társadalom közreműködésére apellálni, mert évtizedek óta egyre több a daganatos megbetegedés országunkban: évente mintegy 33 ezer ilyen betegséget ismernek fel, csaknem 160 ezer a daganatos betegek száma. az egészségügy minden erőfeszítése ellenére sem képes egyedül megbirkózni ezzel a veszedelmes kórral, a környezeti ártalmak kiküszöböléséhez szükséges a társadalom összefogása is.

ez az utasítás tartalmazza azt is, hogy a daganatos betegségek felkutatása, korai felismerése és megfelelő kezelése az egészségügyi intézmények egyik legfontosabb feladata. ahhoz, hogy ezt teljesíthessék, és a progresszív ellátás elvei szerint a betegeket állapotuknak megfelelő kezelésben részesíthessék, együtt kell munkálkodniuk. szükséges az is, hogy fokozatosan kiépítsék a korszerű, magas színvonalú diagnosztizálás és gyógykezelés feltételeit. lényeges, hogy újabb onkológiai gondozókat létesítsenek - a fővárosi és a megyei szakigazgatási szervek által kijelölendő kórházakban - a meglévőket pedig bővítsék, fejlesszék. a gondozót vezető onkológus főorvos irányításával rendszersítsék a szakorvosi konzultációkat, gondoskodjanak mind a járó-, mind a fekvőbetegek komplex kivizsgálásáról és gyógykezeléséről.

a daganatos betegeket a szakmailag, területileg illetékes kórházi osztályon részesítik kezelésben. ha azonban a beteg állapota megkívánja, akkor a megyei kórházban vagy a regionális központban helyezik el, sugárterápiás kezelésre pedig ugyancsak a regionális központba, illetve az onkológiai intézetbe irányítják a betegeket. lehetővé válik, hogy a daganatos betegek orvosi vizsgálatában és gyógyításában több specialista vegyen részt, a jövőben az onkológiai ellátásban kötelező a team-munka - azaz a diagnosztizálásban és kezelésben részt vevő szakorvosok szoros együttműködése - hangsúlyozta a professzor.

/folyt.köv./ me/s -
08.32 300983 2434

sb0017 4 130 mtib1017

onkológiai ellátás - a társadalom segítségével /2.rész/

az onkológiai ellátás új rendszere megkövetelte a rosszindulatú daganatok bejelentésére vonatkozó régi utasítás módosítását. ezért az egészségügyi miniszter az ugyancsak most kiadott utasításában előírta, hogy valamennyi gyógyító-megelőző intézmény, illetve orvos kötelessége bejelenteni az onkológiai intézetnek mindenféle rosszindulatú megbetegedést, miután azt szövettani vizsgálat bizonyította. a jelentésben ismertetik a beteg élet- és munkakörülményeit is. ezeknek az adatoknak a birtokában a szakemberek következtethetnek az egyes daganattípusok okaira, és hatásosabban küzdhetnek a súlyos kór ellen - mondotta a professzor. /mti/

me/s ag olt

08.32 300983 0722

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

felújítják a savaria szállót

1983. szeptember 30. - megkezdtek a savaria szálló felújítását szombathelyen. először a szerkezet megerősítését végzik el, majd hozzálátnak az 1916-ban épült szálloda átfogó korszerűsítéséhez. a 90 millió forintos felújítási munkát a tervek szerint a jövő év végéig fejezik be.

a felújítás után a szálló főbejárata a parkoló felőli oldalon lesz, a földszinti hallból nyílik az étterem és a drinkbár, a félemeletre a rendezvénytermek kerülnek, s helyreállítják az egykori télikertet. beépítik a tetőteret is, így összesen kilencven kétágyas szoba, s emeletenként két lakosztály áll majd a vendégek rendelkezésére. megmarad a kedvelt kerthelyiség, a pincében pedig bár működik majd. /mti/

kre/mmé/s st olt

08.33 300983 0758

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

bükki tűzifa az alföldre

1983. szeptember 30. - a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság miskolci fűrészüzeme megkezdte a téli tűzifa szállítását az alföldi megyékbe. az év végéig mintegy 7000 tonna, a bükk-hegység erdeiben kitermelt hasított tűzifa kerül a tűzép-telepekre, többek között békéscsabára, törökszentmiklósrá, karcagra, valamint a nyírségbe, s ezzel maradéktalanul ki tudják elégíteni az igényeket. a tűzifát zömmel lillafüredi és répáshuta környékéről, valamint a parasznyi erdészet területéről termelték ki, s a lillafüredi erdei kisvasúttal szállítják a miskolci fűrészüzembe, onnan pedig vasuti vagonokban jut el a megrendelőkhez. /mti/

kör/tné/s st olt

08.34 300983 0689

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

megrendezik az első országos videószemlét

1983. szeptember 30. - a rohamos tempóban népszerűsítő és terjedő videózás első hazai fóruma lesz az október 28-a és 30-a között nyíregyházán megrendezésre kerülő 1. országos videószemle. a rendezvényre, amelynek célja a hazai videózás eddigi tapasztalatainak összegezése és a fejlődési lehetőségek megvitatása, elsősorban a közművelődési és oktatási intézmények szakembereit várják, de a videotechnika iránt érdeklődő magánszemélyek is részt vehetnek a tanácskozáson. szekcióban külön is tanácskoznak az oktatást, közművelődést segítő videózással foglalkozók, a dokumentumprogramokat készítő, a videózás műszaki kérdései, illetve a játékprogramok iránt érdeklődők. képviseltetik magukat a hazai videóműhelyek többek között az országos oktatástechnikai központ, a balázs béla stúdió, az elite videoklubja, a társulás stúdió, a video iroda és a népművelődési intézet is.

a szemle alkalmából neves külföldi cégek kiállításon ismertetik meg videoberendezéseiket nyíregyházán.

a résztvevők bemutathatják saját videoalkotásaikat is. akik erre igényt tartanak, azoknak október 15-ig kell beküldeniük a programot tartalmazó szalagokat és kazettákat. /mti/

hal/ummé/s st olt

08.34 300983 1237

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

zászlólevonás a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél

1983. szeptember 30. - péntek reggel ünnepélyes katonai tiszteletadással levonták a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját, amely a fegyveres erők napja tiszteletére lengett az árbócon. /mti/

és/mi/s -ár olt

09.04 300983 0342

-.-

sb0022 4 160 mtib1023

budapesti tanácskoznak október 3-7. között a szocialista országok tudományos akadémiáinak képviselői

1983. szeptember 29. - október 3-7. között budapesti tartják 13. ülésüket a szocialista országok tudományos akadémiáinak képviselői.

a többoldalu együttműködésre vonatkozó egyezményt - amelynek célja a szocialista országok tudományos együttműködésének kiszélesítése, a kutatási célok közös meghatározásával és az együttes kutatásokkal - az akadémiák 1971-ben írták alá. az érintett intézmények főtitkárai két évente más-más országban üléseznek; s az együttműködésben az európai szocialista országokon kívül kuba, mongólia, vietnam és a koreai ndk is részt vesz. a kooperáció keretében - ugynevezett nemzetközi probléma bizottságok irányításával - 24 komplex téma kutatásán dolgoznak. a természettudományok területén egyebek közt a számítástechnikában, a molekuláris biológiában, a műszerfejlesztésben, az energetikában felmerülő kérdésekre keresik a választ. a társadalomtudományokban kilenc kérdéskörben - például a társadalom szerkezete és evolúciója, a népgazdasági irányítás és tervezés, az ideológiai harc témakörében - folynak a kutatások. a magyar tudományos akadémia intézeteiben tevékenykedő szakembereken kívül számos, más intézményekben foglalkoztatott magyar kutató is részt vesz az együttműködésben.

a konferencián kilenc téma szerepel, ezek közül háromról az mta kutatói tartanak előadást: magyar szakemberek értékelik az együttműködés utóbbi két évének eredményeit, javaslatot tesznek a hosszútávú természettudományi program intézkedési tervére, valamint tájékoztatnak az akadémiák szabaddalmi és licenctevékenységről. a szovjetunió tudományos akadémiájának képviselője a számítástechnika



és az informatika fejlődéséről, a lengyel tudományos akadémia megbízottja pedig marx társadalmisítási elméletéről tart előadást.

a magyar küldöttséget pál lénárd, az mta főtitkára vezeti. a háromnapos eszmecsere nek a gellért szálló ad otthont. /mti/

na/pá/s -ár olt

09.14 300983 2010

--

sb0023 4 130 mtib1028 /felhasználható: 12 órától!/
 Leonor bornao látogatása

1983. szeptember 30. - az mszmp központi bizottságának meghívására szeptember 27-30. között látogatást tett budapesten leonor bornao, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagja, a külügyi osztály vezetője.

szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta a spanyol kp képviselőjét, akivel kovács lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője folytatott megbeszélést.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozókön kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről és pártjaik tevékenységéről, időszerű feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi élet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom legfontosabb kérdéseiről. áttekintették a két párt együttműködését, és kifejezték készségüket a kapcsolatok további erősítésére. /mti/

ka/s ag olt

09.55 300983 0842

--

sb0024 4 160 mtib1029

befejeződött a zánkai neveléseméleti tanácskozás

1983. szeptember 30. - befejeződött a iii. neveléseméleti munkaértekezlet, amely négy napon át tanácskozott zánkán, a balatoni uttörővárosban. a tanácskozás tapasztalatait a szervező bizottság nevében szarka józsef professzor, az elte bölcsészettudományi karának neveléstudományi tanszékvezetője így foglalta össze:

- az első ilyen jellegű munkaértekezletre 1969-ben, a másodikra 1976-ban került sor. így a jelenlegi tanácskozás jó előzményekre támaszkodhatott. az eddigi munkaértekezletek - különböző címen ugyan - lényegében ugyanazt az alapkérdést tárgyalták; hogy tudniillik a társadalom és az iskola, a társadalom és a nevelés kapcsolatának melyek a legfontosabb, a legidőszerűbb vonatkozásai. közelebbről azt a kérdést vizsgálták, hogy e folyamatban a nevelőknek milyen lehetőségei vannak, s ehhez a neveléstudomány milyen segítséget tud adni.

- mostani értekezletünk olyan időpontban ült össze, amikor szakértői együttesünknek, az elmélet és gyakorlat 172 művelőjének módja volt eszmét cserélni a köz- és felsőoktatás fejlesztési koncepciójáról, amelyet a szaksajtó nemrég hozott nyilvánosságra. az itt elhangzott észrevételek, javaslatok és kiegészítések ajánlás formájában kívánják segíteni a tervezetekkel összefüggő további munkálatokat. e szívesen vállalt feladat némileg ugyan módosította a munkaértekezlet eredeti tematikáját - nevelés, iskola, társadalom -, ami azonban e vonatkozásban hiánynak minősíthető, bőven megtérült a tervezetek kínálta gazdag problematikának alapos, intenzív és szenvedélyes vitájában/mondotta szarka józsef. /mti/

kr/sa ag olt

10.04 300983 1651

--

sb0025 4 130 mtib1032

kelemen lajos kitüntetése

1983. szeptember 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kelemen lajosnak, a fővárosi tanács általános elnökhelyettesének több évtizedes eredményes munkássága elismerésként, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke (pénteken) adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. /mti/

ag/sa olt
10.32 300983 0583

-.-

sb0026 4 130 mtib1033 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1983. szeptember 20. - a sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 39. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

15, 28, 54, 78, 80

a szeptember havi tárgynyereménysorsoláson a 38. heti szelvények vesznek részt. /mti/

mi/sa olt
10.51 300983 0336

-.-

sb0027 4 130 mtib1035

kgst szabványosítási tanácskozás

1983. szeptember 30. - a kgst faanyagokkal és faipari termékekkel foglalkozó szabványosítási bizottságának ötnapos ülése pénteken a jegyzőkönyvek aláírásával befejeződött sopronban. bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió képviselői olyan egységes szabványokat dolgoztak ki és fogadtak el, amelyek összehangolják és egységesítik a bútorgyártást, az építőipari faanyaggyártást. egységes szabványokat fogadtak el a lombos fűrészárak tárolására, tartósságuk megőrzésére vonatkozóan is. a tanácskozáson elfogadott egységes szabványok elősegítik, hogy a szocialista országok célszerűbben, gazdaságosabban tudják felhasználni a faanyagot, értékes természeti kincsünket. /mti/

cser/sza/sa sl olt
11.12 300983 0811

-.-

sb0028 4 160 mtib1036

grafikai kiállítás

1983. szeptember 30. - ivan ivanov bolgár grafikusművész alkotásaiból nyílt tárlat pénteken a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a bolgár képzőművészeti főiskolán festőnek tanult művész első önálló budapesti kiállításán politikai témájú grafikáit mutatja be az érdeklődőknek. a harminc fametszet és litográfia többsége a nagy októberi szocialista forradalomnak és a bulgáriában 1923-ban lejátszódott antifasiszta felkelésnek állít emléket. az expresszionista alkotásokon történelmi személyiségek - lenin és az 1917-es fegyveres felkelés másik megszervezője, dzerzsinszkij - alakja is megjelenik.

a kiállítás két hétig tekinthető meg. /mti/

ri/mi/s ag olt

11.13 300983 0714

-.-

sb0029 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1983. szeptember 30. - a rotszegény táplálkozás káros hatásáról szól a következő héten - október 3-9. között - a telefondoktor. a tájékoztató röviden beszámol gabonaipar új termékeinek - szójaliszt, buzacsira, buzakorpa stb - élettani hatásairól is.

az egészségügyi felvilágosító szolgálat hétfőtől péntekig délután 4 órától másnap reggel 9-ig, szombatonként 12-24 óra között, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig egész nap az érdeklődők rendelkezésére áll, a 172-111-es telefonszámon. a lelki elsősegély-szolgálat éjjel-nappal hívható, a 229-600-as telefonszámon. /mti/

jk/s ag olt

11.17 300983 0624

--

sb0030 4 130 mtib1038

bartha dénes kitüntetése

1983. szeptember 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. bartha dénesnek, a zenetudományok doktorának, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott egyetemi tanárának kiemelkedő zenetudományi és zenepedagógiai munkássága elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést pénteken trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

ag/sa olt

11.18 300983 0559

--

sb0031 4 130 mtib1040

emlékezés gyáros lászlóra

1983. szeptember 30. - gyáros lászló ujságíró, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartottak pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztálya nevében karvalics lászló osztályvezető-helyettes és bereczky gyula alosztályvezető helyezték el a megemlékezés virágait az urnán. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőjében rostás istván és kárpáti józsef, az országos bizottság tagjai, a magyar ujságírók országos szövetsége részéről németi irén alelnök és benkő károly párttitkár, a külügyminisztérium nevében novák györgy párttitkár és széphelyi zoltán főosztályvezető, a lapkiadó vállalat képviselőjében síklósi norbert vezérigazgató és szabó jános vezérigazgató-helyettes koszoruzott.

gyáros lászló urnájára családjának tagjai, volt harcostársai, munkatársai is elhelyezték a kegyelet virágait. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

ri/pá/s ag olt

11.35 300983 1101

--

sb0032 4 150 mtib1041

ülést tartott a tot elnöksége

1983. szeptember 30. - a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott budapesten, a tot székházában. a testület előterjesztést vitatott meg a mezőgazdasági szövetkezetek kölcsönös támogatási alapjai működéséről és továbbfejlesztésének lehetőségeiről. megállapította, hogy a kölcsönös támogatási alapok /kta-k/ működése hatékonyan váltja valóra a szövetkezeti mozgalom egyik alapelvét, egymás kölcsönös segítségét. a gyors, bürokrácia mentes ügyintézés sokat segít a termelőszövetkezetek pénzügyi gondjainak rendezésében. a területi alapok az utóbbi öt évben összesen 6 milliárd forint kölcsönt nyújtottak tagjaiknak, tulnyomórészt átmeneti pénzhányok fedezésére. a kölcsönök jelentős részét - több mint egyharmadát - fejlesztésre fordították a szövetkezeti gazdaságok.



a gazdálkodás feltételeinek szigorodásával tovább nő a kölcsönös segítség szerepe. a tot elnöksége állásfoglalásában javasolja a termelészövetkezeteknek, hogy a jövő évtől képzett tartalékalapjuk negyed részének átengedésével járuljanak hozzá a kölcsönös támogatási alapok erősítéséhez.

az elnökség tájékoztatót hallgatott meg az aszály által okozott termés kiesés pótlására, illetve a kedvezőtlen időjárás miatt pénzügyi nehézségekkel küzdő mezőgazdasági üzemek segítésére tett intézkedésekről. /mti/

kg/ka/sa bam olt
11.37 300983 1372

--

sb0033 4 130 mtib1042

szakmérnököket avattak keszthelyen

1983. szeptember 30. - talajérőgazdálkodási, sertéstenyésztési és mezőgazdasági vállalatgazdász szakmérnököket avattak pénteken a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán. a három területről 64 gyakorló mezőgazdász szerzett szakmérnöki diplomát. az okleveleket dr. debreczeni béla, az egyetem rektora adta át. /mti/

tóa/kné/s st olt

11.38 300983 0406

--

sb0034 4 130 mtib1043 /felhasználható 12 órától!/
németh károly fogadta roman malinowskit

1983. szeptember 30. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken fogadta roman malinowskit, a lengyel egyesült néppárt elnökét, a lengyel minisztertanács elnökhelyettesét, aki a bábolnai napok rendezvénysorozatára érkezett hazánkba.

a baráti légkörű találkozón roman malinowski tájékoztatást adott az egyesült néppárt munkájáról és a hazája szocialista kibontakozásán a pártjára háruló feladatokról. elismeréssel szólt magyarországi tapasztalatairól, a magyar mezőgazdaság eredményeiről. németh károly tájékoztatta a lengyel vendéget az mszmp tevékenységéről és megerősítette: az mszmp továbbra is a két ország közötti sokoldalú kapcsolatok fejlesztésére törekszik.

a találkozón jelen volt kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

ag/sa olt
11.47 300983 0959

--

sb0035 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1983. szeptember 30. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

változékony, hűvösebb idő

szárazföldünk nagy részén kevés a felhő, hűvös az éjszaka, de még nyáriasan meleg a nappal. erős felhősödést illetve esőt jelentenek a brit-szigetektől és olaszországból. a szovjetunió fölött lévő nagy méretű ciklon a sarkvidék felől hideg levegővel árasztja el az északi területeket. arrafelé már télies az időjárás, és nem ritka a hózápor sem. közép-európában egyelőre még csendes, reggel sokfelé ködös volt az idő. azonban lassan itt is átalakul a légkör. északról egy-egy hűvösebb léghullám érkezése várható, ami jelentősebb felhősödést is okoz. országunkban csütörtökön reggel még sokfelé volt köd, de ez délelőtt megszűnt. a köd feloszlása után napos idő volt. a hőmérséklet csucsértéke 20 és 25 fok között alakult. éjszaka 4, 13 fokig csökkent a hőmérséklet, a nyugati országrész volt az enyhébb. ismét sokfelé lett köd. ez azonban

délelőtt elég gyorsan megszűnt. általában napos, helyenként felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 16, 22 fokig emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16,4 fok volt, s ez 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestén 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

átmenetileg többfelé erősen megnövekszik a felhőzet, és szombaton elsősorban a délnyugati, déli megyékben kell számítani esőre, záporra. a szél fokozatosan északira fordul, és holnap főleg a dunántulon megerősödik, néhol viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 9, 14, északkeleten 5, 8 fok között alakul. a nappali fölmelegedés gyengül. a kora délutáni hőmérséklet szombaton 14 és 19 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, a víz hőmérséklete 15 fok.

budapestén szombat reggelig lassan megnövekszik a felhőzet, de eső nem valószínű. a légmozgás mérsékelt marad. a késő esti hőmérséklet 18, a szombat hajnali 12 fok körül lesz. /mti/

sa olt
12.29 300983 2156

--

sb0036 4 150 mtib1045

kiállítás a bam építéséről

1983. szeptember 30. - a bajkál-amur vasutvonal építését bemutató kiállítás nyílt pénteken a budapesti közlekedési múzeumban.

a moszkvai politechnika múzeum vendégkiállítása átfogó képet nyújt a bajkál-amur vasuti fővonal építéséről, annak történelmi, földrajzi és gazdasági hátteréről. a megnyitó előtt tartott sajtótájékoztatón veress istván, a múzeum főigazgatója megemlékezett az építkezés legfontosabb mozzanatairól. szólt arról, hogy a mai transzszibériai vasut, mely 9337 kilométeren keresztül vezet vlagyivosztokig, a korszerűsítések ellenére sem képes kielégíteni a vasuti szállítás egyre növekvő igényeit. a szibérián át vezetendő új vasutvonallal már 1934-ben foglalkozott az szkp kongresszusa, kiemelve annak gazdasági jelentőségét. 1937-ben indultak meg a feltárási és tervezési munkák, sőt az építkezés is megkezdődött,

azonban a munkálatokat a világháború megakasztotta. a korábbi tervek módosításával 1974. július 8-án kezdődött meg az évszázad építkezése a végleges nyomvonalon. a bajkál-amur fővonal rendkívül nehéz terepen vezet át. több folyót és hegygerincet szel át, a vonal minden kilométerére jut hid, viadukt vagy egy alagút. e műtárgyak nagyrészt olyan technológiával építik, amely az örök fagy zónájában és a földrengés-veszélyes területeken is megfelel. az új vonalon 200 állomás és kitérőhely épül, melyeket a legkorszerűbb kiszolgáló berendezésekkel szerelnek fel. a forgalmat központi diszpécserrendszerrel irányítják, automatikus biztosítóberendezések, rádió és televízióvezérlés, és állandó ellenőrzés garantálja a balesetmentes közlekedést.

a vasutvonal gazdasági szempontból is igen jelentős, a számítások szerint a jövőben évente 20 millió tonna árut szállítanak majd itt a vonatok. elősegíti a szovjetunió különböző területei közötti munkamegosztást, az ország keleti részének gazdasági fejlődését, s meggyorsítja a szibériai termékek exportját délkelet-ázsia országaiba. ugyanakkor lehetőséget nyújt az európai országok számára nagyvolumenű nemzetközi tranzitszállításaik lebonyolítására a csendes óceán partvidékeire.

a bajkál-amur vasut az évszázad építkezése című kiállítás december 5-ig tekinthető meg a közlekedési múzeumban. a kiállítással egyidőben előadásokat és filmvetítéseket tartanak a vasutépítés legjelentősebb eseményeiről. /mti/

bi/ka/s sl olt

12.30 300983 2362

--

sb0037 4 130 mtib1046

elhunyt dr. rédei jenőné

1983. szeptember 30. - dr. rédei jenőné /tishauer edit/ a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, aki 1944-től volt a párt tagja, szeptember 28-án elhunyt. búcsúztatása október 7-én, 15 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága
corvina kiadó

/mti/ mi/sa ag olt
12.31 300983 0406

--

sb0038 4 130 mtib1047

a grenadai miniszterelnök pénteki programja /1.rész/

1983. szeptember 30. - maurice bishop, a grenadai népi forradalmi kormány és az új mozgalom párt /jewel/ elnöke - aki lázár györgy miniszterelnök vendégeként, hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban - pénteken a chinoin gyógyszer- és vegyészeti termékek gyárának tevékenységével ismerkedett. a gyárlátogatásra elkísérte garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint dömény jános, hazánk grenadában is és richard jacobs, grenada budapestén is akkreditált nagykövete.

a vendégeket soltész istván ipari miniszterhelyettes, valamint ujjest és a gyár több vezetője fogadta, és tájékoztatták a grenadai kormányfőt az 1910-ben alakult, termékeiről világszerte ismert vállalat történetéről és jelenéről.

az évente ~~10-12~~ forintnyi értékben gyógy- és növényvédőszeret előállító üzemből több mint kétszázféle termék kerül ki. a legújabb kutatások eredménye a prosztograndin vegyületcsalád: ez a siker a világ élenjáró gyógyszergyártó országai közé sorolja hazánkat. a vendégek elmondották, hogy a vegyészek különböző kísérleteik során karib-tengeri kagylókat is használnak a kutatók.

√ 6-7 milliárd

maurice bishop a gyár vezetőitől a hatezer dolgozó szociális körülményeiről, a különböző anyagi és szociális juttatásokról érdeklődött.

a tájékoztatót üzemlátogatás követte: a termelőegységek vezetői a vendégeknek egyebek közt bemutatták az óránként 350 ezer darab tablettát préselő gépsort, valamint a steril és aszeptikus injekciókat gyártó berendezéseket. /folyt.köv./

t/kj/s ag olt

12.40 300983 1567

-.-

sb0039 4 150 mtib1048

értékelemzési konferencia budapestén

1983. szeptember 30. - az értékelemzésről rendezett tanácskozást a szervezési és vezetési tudományos társaság pénteken budapestén, melyen mintegy 500 hazai vállalat több mint ezer szakembere vett részt.

a tanácskozást hetényi istván pénzügyminiszter nyitotta meg. elmondotta, hogy a legfontosabb népgazdasági célokat - a külgazdasági egyensúly javítását, az életszínvonal megőrzését - csak akkor tudjuk elérni, ha a gazdaság hatékonysága folyamatosan javul. éppen ezért lényeges, hogy a vállalati szakemberek és a népgazdaság irányításával foglalkozók egyaránt hasznosítsák az értékelemzés kínálatát lehetőségeket. az értékelemzés, mint igen kritikus vizsgálati tényező ugyanis lehetővé teszi, hogy segítségével a vezetők a technikai, műszaki fejlesztési szempontokat, illetve a gazdaságossági, költségcsökkentési követelményeket egyaránt figyelembe véve hozzák meg döntéseiket.

a pénzügyminisztérium a módszer elterjesztését különböző módon támogatja. ennek egyik formája például az az értékelemzési anyagtakarékosági pályázat, melyre 30 hazai vállalat dolgozott ki javaslatot. a pályamunkák megvalósításával az elképzelések szerint mintegy 740 millió forintnak megfelelő energiát és más erőforrást, anyagot, élömunkát takaríthatnak meg a gazdálkodók. mindehhez csupán kisebb beruházásokra van szükség, amelyek összértéke 188 millió forint. az értékelemzés felhasználásával felülvizsgálták például a máv hatvani csomópontjának hőellátását. a jászberényi hűtőgépgyár új, energiatakarékos fagyasztópultot fejlesztett ki, a hajdusági iparműveknél pedig a forróvíz tárolók konstrukcióját korszerűsítették.

a konferencián beszámoltak arról, hogy hazánkban az értékelemzés alkalmazásával már számos egyedi sikert értek a szakemberek, a módszer folyamatos, rendszeres és kiterjedt hasznosítása azonban még korántsem megoldott. /mti/

- pf/pá/bam/mz hgy
13.21 300983 1914

-.-

sb0040 4 130 mtib1050

szürös mátyás fogadta george habbást

1983. szeptember 30. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken fogadta george habbást, a népi front palesztina felszabadításáért szervezet főtitkárát, aki küldöttség élén tartózkodik hazánkban.

a szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a közel-keleti válság és a libanoni helyzet újabb fejleményeire, érintették a palesztin felszabadítási mozgalom harcának néhány kérdését. az mszmp képviselője megerősítette a magyar nép szolidaritását a palesztinai arab nép igazságos küzdelmével, amelyet nemzeti jogainak érvényesítéséért folytat. /mti/

mi/s ag olt

13.30 300983 0699

--

sb0041 4 150 mtib1051

divatbemutató

1983. szeptember 30. - a fővárosi ruházati szolgáltató vállalat hét divatszalonja pénteken, a fórum szállóban mutatta be idei őszi-téli kollekcióját. 120 férfi és női, a középkorosztály számára ajánlott modellt vonultattak fel, amelyekre a legújabb divatvonalak mértékletes követése a jellemző. a bemutatott női öltözékek többsége a klasszikus - angol és chanel - kosztümök közé tartozik, szabásvonalai elegánsak, könnyedek. a kosztümkabátokhoz gyakorta kényelmes mozgást biztosító, de nem túl bő, viszont rövid, boka fölött végződő, szűkszárú nadrágokat ajánlanak. a bluzok bő szabásuak, denevér ujjuk, a szoknyák térdközépig érnek. a jellegzetes őszi-téli színek helyett az idén a piros, a fekete, a fehér és a szürke, valamint ezek változatai dominálnak. a nappali és alkalmi ruhákat a harmincas évek visszatérő stílusában készítették. a kabátok rövidebbek az eddiginél.

a belvárosi divatszalonok őszi-téli kínálatából izelítőt adó bemutatón felvonultatott modellek hétfőtől megvásárolhatók, illetve megrendelhetők. /mti/

os/ka/s sl ie

13.35 300983 1080

--

sb0042 4 150 mtib1052

magyar-román vízügyi szemle

1983. szeptember 30. - magyar-román határmenti vízügyi szemle fejeződött be pénteken a jegyzőkönyv aláírásával gyulán. a két ország közötti vízügyi egyezmény értelmében a magyar és a román szakemberek felülvizsgálták a közös érdekű vízügyi létesítmények, védőtöltések, belvizcsatornák, szivattyutelepek, árvízi tározók és vízszabályozó műtárgyak állapotát. a közös bizottság megállapítása szerint a karbantartási munkákat a terveknek megfelelően, jó minőségben végezték el. a szemle során megvitatták a romániai támadai és a magyarországi mályvádi árvízi szükségtározó üzemelésének összehangolását, valamint a hidrológiai adatközlés javításának lehetőségeit. /mti/

bty/ke/sa st ie
13.37 300983 0726

--

sb0043 4 130 mtib1053

ülést tartott a kneb

1983. szeptember 30. - a népi ellenőri hálózat összetételéről és a fizikai dolgozók népi ellenőrként való foglalkoztatásáról tárgyalt pénteki ülésén a központi népi ellenőrzési bizottság.

a testület meglepedéssel nyugtázta, hogy a mintegy 30 ezer népi ellenőr több mint egynegyede fiatal. figyelmeztető tény azonban - állapították meg -, hogy még mindig kevés a nők és a nagy tapasztalattal rendelkező nyugdíjasok aránya. továbbra is fontos feladat, hogy lényegesen növekedjék a fizikai dolgozók száma az ellenőrzésben, mert élettapasztalataikra, szakmai ismereteikre nagy szükség van a gazdasági munkával összefüggő vizsgálatoknál.

a népi ellenőrök szakmai műveltsége, iskolai végzettsége megfelelő, a főiskolai, illetve egyetemi végzettségük aránya ma már megközelíti az 50 százalékot.

a testület a továbbiakban tájékoztatást hallgatott meg arról, hogy másodfokon jogerősen lezárult a klimavill szövetkezeti közös vállalat ellen indított per, amelyet - gazdasági bírság kiszabását javasolva - a kneb elnöke kezdeményezett. a balassagyarmati járási-városi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata korábban feltárta, hogy a vállalat több ízben megsértette az árképzési és árkalkulációs szabályokat. szerződés alapján végzett több építőipari



munkánál a vállalatot meg nem illető tételeket is elszámoltak, ily módon több mint 390 ezer forint tisztességtelen anyagi előnyhöz jutottak. a klimavill időközbeni fölszámolása után a ii. rákóczi mgtsz-t, mint jogutódot a balassagyarmati megyei bíróság 300 ezer forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte. a fellebbezést követően a legfelsőbb bíróság helybenhagyta az elsőfoku bíróság ítéletét. /mti/

sr/mi/ag/mz ie
13.38 300983 1712

--

sb0044 4 130 mtib1054

magyar-osztrák pártközi megbeszélés

1983. szeptember 30. - az mszmp központi bizottságának meghívására szeptember 29-30-án látogatást tett budapesten hans kalt, az osztrák kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp kb titkára fogadta hans kaltot, akivel szikszay béla az mszmp osztályvezető-helyettese folytatott megbeszélést. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozónon tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és soron következő feladatairól. a találkozókon jelen volt kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

pá/ag/mz hgy

14.05 300983 0684

--

sb0045 4 180 mtib1055

kitüntetés

1983. szeptember 30. - az elnöki tanács dr. szöllősy józsefnek, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága társadalmi munkatársának eredményes munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetést katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság irodájának vezetője adta át. /mti/

sa hgy
14.07 300983 0430

--

sb0046 4 130 mtib1056

fogadás kina nemzeti ünnepén

1983. szeptember 30. - ma lie, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, rabi béla ipari minisztériumi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint gazdasági, társadalmi és kulturális életünk több más képviselője. jelen volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. /mti/

és/gg/ag/mz hgy
14.07 300983 0577

--

sb0047 4 160 mtib1057

befejeződött a brit-magyar könyvtárügyi szimpózium

1983. szeptember 30. - pénteken befejeződött budapesten a brit nemzeti könyvtár és az országos széchenyi könyvtár által szervezett brit-magyar könyvtárügyi szimpózium. az egyhetes tanácskozás résztvevői egyebek közt megvitatták a könyvtári állományfejlesztés és-gyarapítás lehetőségeit, és a számítógépek könyvtári alkalmazásának kérdését. a szakemberek megbeszéléseket folytattak az együttműködés lehetőségeiről az új szolgáltatások érdekében. a brit delegáció látogatást tett az országos széchenyi könyvtárban, az agroinform könyvtárban, a fővárosi szabó ervin könyvtárban, az országgyűlési könyvtárban, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetem könyvtárában.

az angol delegációt sir harry hookway, a british library főigazgatója, a magyar tárgyalócsoporthoz vályi gábor, az országos könyvtárügyi tanács elnöke vezette. a konferencia résztvevői a könyvtároskegyesület szervezésében megismerkedtek szentendre nevezetességeivel. /mti/ *csuk*

na/tr/ag/mz hgy

14.12 300983 1043

--

sb0048 4 130 mtib1058

művészeti aktiva

1983. szeptember 30. - az mszmp budapesti bizottságán a művészeti intézmények vezetőinek és párttitkárainak, a művészeti élet irányító apparátusa vezető munkatársainak részvételével pénteken kommunista művészeti aktivát tartottak. király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára a fővárosi művészek eszmei politikai arculatának főbb jellemzői, a körükben végzett politikai munka tapasztalatai címmel tartott előadást. ezt követően tóth dezső művelődési miniszterhelyettes művészetpolitikánk és a kulturális irányítás időszerű kérdései című előadása hangzott el. a tanácskozáson részt vett tétényi pál, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. az előadásokat konzultáció követte.

/mti/

k/pá/sa bc hgy

14.18 300983 0742

--

sb0049 4 150 mtib1060

befejeződött a római klub budapesti ülése

1983. szeptember 30. - a római klub budapesti ülésének befejezéseként pénteken sajtótájékoztatót tartottak a klub képviselői, melyen beszámoltak a tanácskozás során végzett munkájukról. elmondották, hogy a konferencián áttekintették a világelelmizés általános összefüggéseit, foglalkoztak az élelmiszer-önellátás lehetőségeivel, megvitatták többek között az élelmiszerkereskedelem és -elosztás kérdéseit. a tanácskozás egyben jó alkalmat biztosított arra is, hogy a külföldi tudósok megismerkedhessenek a magyar mezőgazdasággal, mely az elmúlt 20 év során jelentős eredményeket ért el, s ma már számos ágazata a világ élvonalába tartozik.

a római klub felhívta a figyelmet arra, hogy a fejlődő országok közül jelenleg már több mint 90 élelmiszerimportra szorul, s többségük a jövőben még kevésbé lesz képes az élelmiszer-önellátásra. ezt figyelembe véve az élelmiszerek jelenlegi világméretű elosztása nem fog megfelelni a világ népessége várható növekedésének. hangsúlyozták, hogy a megoldást nemzetközi együttműködésben és helyi akciókban egyaránt kell keresni. maximálisan fel kell használni a rendelkezésre álló tudományos technikai ismereteket. a klub képviselői úgy vélekednek: ha sikerül a világ népeinek és kormányainak bölcsen választaniuk a konfliktusok és az együttműködés között, akkor megfelelően alkalmazkodhatnak korunk új valóságához, békében és jólétben élhetnek. éppen ezért a római klub budapesti konferenciája felhívja a világ népeit és vezetőit, az említett kihívásra bölcsen, egyetértésben és haladék nélkül válaszoljanak.

a római klub következő ülését 1984-ben helsinki-ben tartja. a konferencia ideje alatt havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta aurelio pecceit, a római klub elnökét.

/mti/

pf/tr/sl/mz hgy

14.18 300983 1828



--

bel

-34-

1983.09.30.

sb0050 4 170 mtib1061

aranylakodalom

1983. szeptember 30. - ötvenedik házassági évfordulóját ünnepelte pénteken debrecenben, biró utca 11. számú lakásán illyés ambrus és felesége. az aranylakodalomban hat gyermeke és kilenc unokája köszöntötte a jó egészségnek örvendő idős házaspárt. /mti/

szü/éva/sa st hgy
14.19 300983 0303

-. -

sb0051 4 160 mtib1062

czóbel-muzeum szentendrén

1983. szeptember 30. - pénteken megnyilt a kibővített czóbel-muzeum szentendrén. a művész születésének 100. évfordulója tiszteletére a bővített muzeum új szárnyának egyik termében czóbel béla 21 külföldről ajándékba kapott grafikáját állították ki, egy másikban pedig czóbelné modok mária 19, zömmel a 30-as évekből származó festménye látható. a régi szárny kiállításának anyaga is gazdagodott két új képpel: lisa czóbel ajándékával, a fejkendő klári című 1974-ből, valamint a lány csikos bluzban című, 60-as évekből való czóbel béla-festménnyel. /mti/

gál/fe/kz/mz hgy
14.35 300983 0614

-. -

bel

- 35 -

1983.09.30.

sb0052 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

árubemutató és vásár cegléden

1983. szeptember 30. - háromnapos árubemutató és vásár kezdődött pénteken cegléden, a szabadság téren. a bemutatón a helyi ipari és mezőgazdasági üzemek, továbbá szövetkezetek állították ki termékeiket. az eseménysorozat mindhárom napján számos kulturális rendezvényre kerül sor a téren felállított szabadtéri színpadon. /mti/

vir/tr/kz/gw hgy

16.12 300983 0391

-. -

sb0053 4 130 mtib1064

önkéntes rendőrök ünnepe

1983. szeptember 30. - a fegyveres erők napja alkalmából a budapesti rendőrfőkapitányság pénteken ünnepeket rendezett az önkéntes rendőrök részére. a mom szakasits árpád művelődési házában tartott rendezvényen a budapesti pártbizottság, a tömegszervezetek és a delegáló vállalatok párt- és szakmai vezetőivel együtt csaknem ezer önkéntes rendőr vett részt. az ünnepi beszéd után ambrus sándor vezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitány helyettese kitüntetésekkel adott át a kiemelkedő munkát végzett önkéntes rendőröknek. többen részesültek a haza szolgálatáért érdemérem és a közbiztonsági érem különböző fokozataiban, valamint a kiváló társadalmi munkáért kitüntető jelvényben. az ünnepség második részében a szovjet déli hadseregcsoporthoz ének-, zene- és táncegyüttese adott műsort. /mti/

k/pá/kö bc hgy
16.12 300983 0846

as

-. -

sb0054 4 130 mtib1065

koszoruzási ünnepség

1983. szeptember 30. - tőke László, a spanyol polgárháboru hősi halottja születésének 70. évfordulója alkalmából október 4-én délelőtt 10 órakor koszoruzási ünnepséget tartanak a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjánál. /mti/

pá/kö -ár hgy
16.13 300983 0284

-.-

sb0055 4 130 mtib1066

az időskorúak szociális ellátásáról tárgyal a pest megyei tanács

1983. szeptember 30. - az idős korúak szociális ellátásának helyzetét, az érdeklükben hozott intézkedések hatékonyságát értékelte pénteken a pest megyei tanács. a testület egyebek között megállapította: 1973 óta - csaknem 53 millió forinttal - a négyszeresére nőtt az idősek életfeltételeinek javítását szolgáló tanácsai szociális segélyek összege. az idén rendkívüli szociális segélyként a tíz esztendővel ezelőttinek a tizenkétszeresét fizetik ki a rászorulóknak.

a tanácsülés résztvevői hangoztatták: az anyagi segítség csupán egyik jelentős részét képezi a társadalmi gondoskodásnak. pest megye idős korú embereinek háromnegyed része falvakban él, közülük igen sokan magukra maradtak, gyermekeik a városokba, budapestre költöztek. a megye sajátossága a nagyarányú ingázás is, s emiatt sok idős korú napközben egyedül marad, megoldatlan az ellátása. ezen a helyzeten segít az idősek napközi otthona, amelyek száma a vizsgált időszakban 23-ról 49-re nőtt. a testület tagjai rámutattak arra, hogy a fejlődés ellenére a megyék sorrendjében - ebből a szempontból - pest megye az utolsó, s a ceglédi, a gödöllői járás területén mindössze egy-egy ilyen napközi otthon működik.

a tanácsstagok felhívták a figyelmet arra: a szociális otthonok jórésze elavult, nem felel meg a mai kor követelményeinek. az elhelyezésre szorulóknak száma viszont nem csökkent az utóbbi időszakban, annak ellenére, hogy évente 300-400 ember kerül be megüresedett helyekre. a tartalmi munka további javítása, a szakmai igények növekedése indokolja új módszertani feladatokat is ellátó szociális otthon létrehozását.

as

a pest megyei tanács ülésének résztvevői határozati javaslatukban leszögezték: további társadalmi összefogás szükséges ahhoz, hogy a hatodik ötéves tervidőszakban előirányzott 250 szociális otthoni hely elkészüljön. /mti/

vir/tr/kz/gw hgy

14.00

16.14 300983 1935

-.-

sb0056 4 130 mtib1068

az mszbt ügyvezető elnökségének ülése

1983. szeptember 30. - pénteken veres józsefnek, a magyar-szovjet baráti társaság alelnökének vezetésével ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége. a testület többek között tájékoztatót hallgatott meg arról, hogyan alakultak, fejlődtek a magyar megyék, városok és a szovjetunió területei, városai között fennálló testvérkapcsolatok. /mti/

tr/kj/-ár/mz hgy

16.15 300983 0413

-.-

sb0057 4 150 mtib1069 /embargó: 16 óráig!/
as

ernst albrecht elutazott magyarországról

1983. szeptember 30. - ernst albrecht, az nszk alsó-szászország tartományának miniszterelnöke, aki marjai józsef miniszterelnök-helyettes meghívására tett látogatást magyarországon, pénteken befejezte megbeszéléseit. a kormány elnökhelyettesén kívül ernst albrecht tárgyalt váncsa jénő mezőgazdasági és élelmiszerügyi, valamint juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel. találkozott veress péter külkereskedelmi miniszterrel, beck tamással, a magyar kereskedelmi kamara elnökével és más magyar személyiségekkel.

Lázár György miniszterelnök pénteken hivatalában fogadta Ernst Albrechtet, a találkozón részt vett Marjai József miniszterelnök-helyettes, és jelen volt Norman Dencker, az NSZK budapesti nagykövete.

az alsó-szászországi miniszterelnök a délutáni órákban elutazott budapestre. /mti/

mi/sl/mz hgy

16.15 300983 0877

--

sb0058 4 180 mtib1070

befejeződött a balatoni viharjelző szolgálat

1983. szeptember 30. - péntektől a következő idényig szünetel az országos meteorológiai szolgálat siófoki viharjelző obszervatóriumának balatoni viharjelző szolgálata.

az 1983. évi viharjelzési idény csapadékban és zivatarokban szegény volt, rövid ideig tartó szélvihart viszont feltűnően sokat jegyeztek fel. a széllokések sebessége 7 esetben érte el az óránkénti száz kilométert. siófokon összesen kétszázharom milliméter, keszthelyen kétszázhetvanhat milliméter csapadék volt, ami siófokon harminchárom százalékkal, keszthelyen pedig huszonhárom százalékkal volt kevesebb, az azonos időszak ötven évi átlagánál.

a jelzési szempontból viharosnak számító, tehát negyvenkét kilométernél nagyobb óránkénti sebességű szelet nyolcvanhat alkalommal mértek. a legerősebb szélvihar siófokon tombolt július 20-án, 15 óra 14 perckor: nyugati irányból érkezett száztizenhét kilométer óránkénti sebességgel. a legmagasabb hőmérséklet - harminchét celsius fokot - keszthelyen, július 28-án mérték. a tó vize július 20-án volt a legmelegebb - siófoknál ekkor rövid időre megközelítette a huszonnyolc celsius fokot. sárga rakétás riasztásra 35, piros rakétásra pedig 43 alkalommal volt szükség.

a viharjelző rendszer folyamatban lévő korszerűsítése keretében az idén fényjelzők kipróbálását is megkezdték, s e kísérletek tovább folytatódnak. /mti/

káp/hné/kz/gw hgy

16.16 300983 1440

--

sb0059 4 150 mtib2001

1984. május 2-án nyit a skála-metro /1. rész/

1983. szeptember 30. - budapest, a marx téren 1984. március 31-re elkészül a MÁV és a skála közös épülete, s május 2-án nyit a skála-metro áruház - jelentették be az újságíróknak pénteken, a helyszínen tartott sajtótájékoztatón. a beruházás helyzetét Petrovai László építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes ismertette elmondotta, hogy javul az építkezés ütemessége, s így a csaknem másfél évvel meghosszabbított határidőre elkészülhet e jelentős létesítmény. a beruházás kezdeti lépéseit a metróépítés tervezettnél lassabb előrehaladása mellett hátráltatták a közüfeltárás hiányosságai. a korabeli tervek nem jelölték megfelelően a munkaterület alatt húzódó gázvezeték. az alapozási és a szerkezeti terveket is többször módosították, s ezt követően néhány részletterven is változtatniuk kellett. így a tulajdonképpeni építkezés csak 1979 nyarán kezdődhetett meg. a kivitelezés üteme azonban csak a múlt év végétől gyorsult fel. a tervek szerint az épület külső és belső szerelési munkáit még ez év végére befejezik, s a jövő évre már csak a külső üvegburkolat felszerelése marad.

nehézségeket okozott, hogy a hazai gyártók tapasztalatok nélkül vállalkoztak a külső, ugynevezett feszített burkoló üvegek gyártására. a már felszerelt üvegek berobbantak, mivel az alkalmazott technológiákból adódóan cinkoxid maradt a kész üvegekben. az orosházi és a salgótarjáni üvegyár szakemberei gondoskodtak e hibalehetőség megszüntetéséről. /folyt. köv./

be/mz

16.17 300983 1534

--

sb0060 4 150 mtib2002

1984. május 2-án nyit ... /2. rész/

a kilenc emeletes épület 11 szintjéből öt szintet foglal el majd a skála új áruháza, a többi a MÁV-é. a skála-metro áruházról demján sándor, a skála-coop vezérigazgatója tájékoztatta az újságírókat. elmondotta, hogy a földalatti szinten rendezik be a csaknem kétezer négyzetméteres élelmiszer bevásárló-központot, a földszinti részen

as

árusítják majd az iparcikket, különféle ajándéktárgyakat, a galérián és az azt követő emeleten pedig a textilárak kapnak helyet, s az ötödik szintet az étterem foglalja el. a skála áruház egész alapterülete az irodákkal, a raktárakkal és a gépészeti résszel együtt több mint tízezer négyzetméter, s ennek fele az eladótér.

/mti/
be/ka/sl/mz hgy
16.18 300983 0731

--

sb0061 4 150 mtib2003

véget ért a vasuti szakemberek kgst-tanácskozása nyiregyházán

1983. szeptember 30. - a jegyzőkönyvek aláírásával pénteken nyiregyházán befejeződött hat kgst ország szakembereinek tanácskozása a határállomások átrakó munkáját segítő számítógépes irányító- és információs rendszerekkel összefüggő kérdésekről. a csehszlovák, lengyel, magyar, az ndk-beli román és szovjet szakértőkből álló szakbizottság az ötnapos ülésen megállapodott abban, hogy a közeli esztendőben valamennyi ország határforgalmában egységesítik a számítógépes központokat. ez jelentős mértékben bővíteni fogja a határállomások fogadóképességét; a számítógépes információs rendszerrel ugyanis gyorsabbá válik az ügyintézés s ezzel együtt a szerelvények áthaladása, csökken az átrakásra fordított idő, és jobban nyomon kísérhetik a különböző szállítmányokat.

a kgst közlekedési munkacsoportja számítástechnikával foglalkozó szakbizottságának legközelebbi ülését 1984-ben, csehszlovákiában tartják meg. /mti/

kal/ummé/st/gw hgy

16.18 300983 1018

--

sb0062 4 130 mtib2004

kitüntetés

1983. szeptember 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa a munkaérdemrend arany fokozatával tüntette ki nyugdíjba vonulása alkalmából szabó irmát, a szolnok megyei tanács osztályvezetőjét, aki több mint három évtizedet töltött tanácsi szolgálatban. a kitüntetést pénteken szolnokon barta lászló megyei tanácselnök nyújtotta át. /mti/

end/kné/st/gw hgy

16.19 300983 0379

--

sb0063 4 160 mtib2005

sajtótájékoztató az országos muzeumi és műemléki hónapról /1. rész/

1983. szeptember 30. - az ideai muzeumi hónap októberi rendezvénysorozata keretében egyebek között hat kiállítóhelyet, három felújított muzeumot adnak át, 13 új, illetve megújított állandó kiállítás nyílik, s több helyreállított műemléképülettel is gazdagodnak történelmi értékeink - hangzott el pénteken, a fészek klubban az eseménysorozat programját ismertető sajtótájékoztatón.

selmeczi lászló, a művelődési minisztérium osztályvezetője elmondta: a muzeumi és műemléki hónap október 1-én kezdődik, de országos megnyitóját 4-én rendezik meg a magyar nemzeti galériában, ahol a xx. századi festészet és szobrászat című állandó kiállítás nyílik meg. ezzel történelmi adósságot pótolnak: a tárlat a 60-as évekig a magyar képzőművészet fejlődését, tendenciáit öleli fel. részletesen bemutatja a kiemelkedő alkotók életműveit, de reprezentálja az eddig kevésbé publikált korszakokat, stílusteremtéseket is.

szintén a xx. század képzőművészetéhez kapcsolódnak a kecskeméti városi képtárként megnyíló cifrapalota kiállításai. itt a xix.-xx. századi magyar festészet és grafika reprezentánsait, tóth menyhért életmű-kiállítását, s a nemzetközi zománcművészeti alkotótételep legjelentősebb alkotásait tárják a közönség elé. a hónap második felében nyitja meg kapuját a felújított kiscelli muzeum, ahol három állandó kiállítást rendeznek be: a budapesti történelmi muzeum képzőművészeti gyűjteményének keresztmetszetét adja az első, a másik kettő pedig a xviii.-xix. századi pest-budai nyomdákat, illetve az

as

egykor híres „arany oroszlán”, patikát mutatja be. a békési galéria új állandó tárlata mitológiai történetekkel ismerteti meg a látogatókat, anyagát a magyar nemzeti galéria múlt századi gyűjteményéből válogatták. muzeum lesz ezentúl az esztergomi vár is, a műemléképület falai között történeti tárlat nyílik a város török hódoltság alóli felszabadulásának 300. évfordulója alkalmából. a nagykanizsai thury györgy muzeumban erdészeti kiállítás lesz, a nyíregyháza-sóstói muzeumfaluban pedig a nagyhodosi kerülőházat adják át. a fővárosban állandó kiállítóhelyet kap varga imre szobrászművész az óbudai laktanya utcában.

átalakítás után ismét várja a közönséget csesztvén a madách imre emlékmúzeum tárlata és hajduhadházon a földi jános emlékház. tájházzal gazdagodik áta, földrajzi gyűjtemény kap helyet - közadakozásból - érden, fazekasmúzeum nyílik mezőturon és helytörténeti gyűjtemény tápiógyörgyén.

/folyt. köv./
t cs/mz
16.20 300983 2528

-.-

sb0064 4 160 mtib2006

sajtótájékoztató ... /2. rész/

ezekon kívül több mint 70 új időszakos tárlatot nyitnak meg országsszerte. a kiállításokhoz kapcsolódóan előadásokat, tudományos tanácskozásokat, muzeumi vetélkedőket, játékos foglalkozásokat, régészeti, szakmai bemutatókat, filmvetítéseket, hangversenyeket is rendeznek a kiállítási intézmények.

a sajtótájékoztatón császár lászló, az országos műemlékfelügyelőség osztályvezetője a műemlékvédelem legújabb eredményeiről számolt be. mint elmondta, ebben az évben 43 kastély, műemléképület felújításához nyújtottak támogatást, s 18 helyreállítását vállalták. ezek között van a nagycenki széchenyi-kastély, amelynek ugynevezett széchenyi-szárnyát, valamint a fertődi eszterházy-kastély, amelynek muzsika házát októberben adják át. győrött, a káptalan-dombon konzerválják és bemutatják azt a 12-13. századból származó templomromot, amely valószínűleg győr első temploma volt. eredeti állapotában állítják helyre a kiszombori, xii. században épült templomot. hamarosan helyükre kerülnek a szegedi nemzeti színház restaurált kőszobrai is.

októberben tudományos ülést szerveznek a hajdani mezővárosok építészeti sajátosságairól, s műemlékvédelmi ünnepsorozat kezdődik hajdu-bihar megyében.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a központi muzeumi igazgatóság november 1-től központi információs szolgálatot működtet józsef nádor téri boltjában. itt az érdeklődők naprakész információkat kapnak a kiállításokról, programokról, kiadványokról. /mti/

t cs/-ár/mz hgy

16.21 300983 1528

-.-

sb0065 4 130 mtib2007

átadták a „hazádnak rendületlenül...”, című sajtópályázat díjait

1983. szeptember 30. - a „hazádnak rendületlenül...”, című sajtópályázat díjait pálfy józsef, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke pénteken adta át a magyar sajtó házában.

a publicisztika, a riport és más műfajok kategóriában szabó józsef /határőr/, bódis sylvia /munkásőr/; a tv filmek, a kisfilmek, valamint a tv- és filmhíradó kategóriában a „riadó”, című filmjéért bokor lászló /mafilm/ kaptak első díjat.

a rádióriportok és műsorok kategóriában első és harmadik díjat nem adtak ki, a második díjban részesült benkő imre és kardos ernő /mr szolnoki stúdiója/, valamint molnár tamás /magyar rádió/. a képriportok, képes illusztrációk és egyedi képek kategóriában első díjat kapott: várkonyi péter /mti/, németi pálné /néphadsereg/.

a belügyminisztérium külön díját bencze szabó péternek /ország-világ/, a muosz külön díját a békés megyei népujság kollektívájának ítélte oda a zsüri. /mti/

és/tr/bc/mz hgy

16.21 300983 1025

as

-.-

sb0066 4 130 mtib2008

megyei képviselőcsoport-ülések

1983. szeptember 30. - két megyei képviselőcsoport tartott ülést pénteken.

az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportjának kaposvárott rendezett ülésén tájékoztatót hallgattak meg a soron következő parlamenti ülészekre való felkészülésről, majd orosz lászló, a megyei tanács ipari osztályának vezetője számolt be somogy megye iparának helyzetéről, a fejlesztési elképzelésekről. elmondta, hogy az v. ötéves tervidőszak során több mint 6 milliárd forintot fordítottak a megye iparának fejlesztésére. ezek a beruházások a vezetés és a munkaszervezés színvonalának növekedésével együtt lehetővé tették, hogy a termelés és az export az országos átlagot meghaladóan emelkedjen. a megyében 1970 óta 29 új üzem épült, az iparban jelenleg 35 ezren dolgoznak, s ez az aktív keresők 24,2 százaléka. a 29 megyei székhelyű és a 48 megyén kívüli központi iparvállalat és szövetkezet mintegy 15 milliárd forint értékű terméket állít elő évente. ami a fejlesztés koncepcióját illeti, a megye élelmiszeriparának perspektíváját a mezőgazdasági nyersanyagbázis komplex hasznosítására alapozzák. a gépipar fejlesztése elsősorban rekonstrukciók útján biztosítható. a fafeldolgozásban előtérbe kerül az értékesebb termékek előállítására és a faipari hulladékok felhasználása. a hosszútávú elképzelésekben a mezőgazdasági melléktermékekre alapozott vegyipar meghonosítása szerepel, a beszámoló és a vita után a képviselőket tájékoztatták a megyei népi ellenőrzési bizottság munkájáról.

a tolna megyei képviselőcsoport szekszárdon tartott ülésének napirendjén a megyei népi ellenőrzési bizottság munkájáról szóló beszámoló szerepelt. /mti/

káp/gem/st/gw/gw hgy

16.22 300983 1705

--

sb0067 4 160 mtib2009

mesefal a mozgássérültek intézetében

1983. szeptember 30. - mesefalat avattak fel pénteken a mozgássérültek kiskunhalasi intézetének várótermében. az alkotáson törőcsik jolán szot-dijas intarziáművész 200-féle színárnyalatu fa felhasználásával, több mint egy évig dolgozott. a teremnek mind a négy falfelületét beborító színes mesevilág gyönyörködtető, megnyugató és figyelemelterelő hatással van a gyógykezelésre váró, mozgássérült gyerekekre. /mti/

Lász/bné/st/gw hgy

16.23 300983 0488

--

sb0068 4 130 mtib2010

george habbas budapesti sajtótájékoztatója

1983. szeptember 30. - george habbas, a népi front palesztina felszabadításáért főtitkára, aki a magyar szolidaritási bizottság meghívására küldöttség élén tartózkodik hazánkban, pénteken sajtótájékoztatót tartott.

előljáróban szólt arról, hogy első magyarországi látogatása, a tárgyalások hozzájárulnak a két szervezet közötti kapcsolatok elmélyítéséhez. köszönetet mondott a magyar népnek a palesztinok igazságos ügyéhez nyújtott támogatásért. különösen fontos volt ez a segítség az elmúlt esztendőben - mondotta -, amikor izrael támadást indított bejrut ellen, azzal a szándékkal, hogy megsemmisítő csapást mérjen a palesztin ellenállási mozgalomra. a főtitkár rámutatott: a palesztin mozgalom, bár súlyos veszteségeket szenvedett, továbbra is él, létezik, s azon munkálkodik, hogy gátat vessen az imperialista körök törekvései elé. az amerikai egyesült államoknak és szövetségeseinek stratégiai érdekei fűződnek ahhoz, hogy fenntartsák, illetve kiterjesszék befolyásukat a térségben. ennek jegyében próbálják az arab országok némelyikét is maguk mellé állítani. a palesztin erők azonban mindent elkövetnek, hogy e szándékot megghiusítsák.

a palesztin mozgalom belső helyzetét elemezve george habbas elmondta, hogy a bejruti események hatására bizonyos nézeteltérések kerültek felszínre, amelyek gyengítették a korábban kialakult egységet. a pfsz központi tanácsa a közelmúltban bizottságot hívott életre, amelynek feladata, hogy feltárja a véleménykülönbségek okait, s megtalálja a megoldás felé vezető utat. egy kérdés kapcsán

As

a főtitkár kijelentette: a nézeteltérések - mint ismeretes - az el fatah-on belül robbantak ki, s a palesztin demokratikus körök e belső válság tovaterjedésének megakadályozását saját, közvetlen érdeküknek tekintették. a palesztinok ugyanis csak akkor érhetnek el újabb eredményeket, ha megőrzik az egységet, s erejüket a közös ellenség leküzdésére fordítják. a feszültség okait tovább elemezve george habbas annak a véleményének adott hangot, hogy a palesztin mozgalom vezetése még mindig nem támaszkodik eléggé a demokratikus szervezetekre, így az általa vezetett népi frontra és a najef havatmeh vezette demokratikus frontra. a továbbiakban érintette e két szervezet tervezett egyesülésének eddigi eredményeit, hangoztatva, hogy szándékuk nem az elkülönülés, sokkal inkább a mozgalom demokratikus arculatának erősítése. /mti/

gi/tr/-ár/mz hgy

16.24 300983 2451

--

sb0069 4 160 mtib2011

dél-dunántuli népművészeti hét tolnában

1983. szeptember 30. - a dél-dunántuli népművészeti hét kiállítások megnyitásával kezdődött pénteken szekszárdon és bonyhádon. a megyeszékhelyen a babits mihály művelődési központban németh jános keramikus, munkácsy-dijas érdemes művész alkotásait mutatják be, a tanítóképző főiskola aulájában pedig a népi faragóművészet somogyban című kiállítást tekinthetik meg az érdeklődők. bonyhádon a vörösmarty művelődési központban a magyar-lukafai néprajzi műhely anyagát állították ki.

szombaton az országos szóttespályázat kiállítása nyílik a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban, és ugyanott tudományos tanácskozást tartanak a tájházakról a négy megye néprajzzal foglalkozó szakemberei. /mti/

gem/st/mz hgy

16.31 300983 0767

--

sb0070 4 160 mtib2012

balassi-szobor egerben

1983. szeptember 30. - balassi bálint-szobrot avattak pénteken egerben, a vár földbástyáján. a király róbert szobrászművész által készített mellszobor avatóünnepségén lőkös istván irodalomtörténész méltatta balassi költészetét, s emlékeztetett arra, hogy a magyar költészet kiemelkedő alakja több éven át katonáskodott az egri várban. idekötötte a vitézi élet, s a losonczy anna iránt érzett szerelem. 1575-ben elhagyta a várat, de 1578-ban ismét visszatért, s az egri várat a vitézeket nevelő „iskolájának” tartotta. /mti/

kov/lné/kz/gw hgy

16.35 300983 0585

--

sb0071 4 130 mtib2013

ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/

1983. szeptember 30. - szépvölgyi zoltán elnökletével pénteken az újvárosháza nagytermében ülést tartott a fővárosi tanács. az ülésen részt vett és felszólalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára is.

a testület - az elfogadott napirendnek megfelelően - tájékozódott a fővárosi lakásigénylések megújításának tapasztalatairól, s az elemzések ismeretében módosította, illetve kiegészítette a lakásügyi tanácsrendeleteket és a vi. ötéves terv lakáspolitikai irányelveit. a tanácsülésen határoztak arról is, hogy budapestnek ismét legyen zászlaja, egyidejűleg új tanácsrendeletben szabályozták a főváros címer- és zászlóhasználatát. a testület továbbá elfogadta az épületek, közterületek fellobogóztatásával és diszkvilágításával kapcsolatos tanácsrendelet módosítását.

a napirendi pontok megvitatása előtt szépvölgyi zoltán tanácselnök megemlékezett a testület közelmultban elhunyt tagjáról, dr. névai lászlóról, aki az ügyrendi bizottság elnöke volt. ezután a fővárosi tanács személyi kérdésekben döntött. kelemen lajost szeptember 30-1 hatállyal saját kérésére, nyugállományba vonulása miatt, érdemei elismerésével felmentették általános elnökhelyettesi funkciójából, illetve végrehajtó bizottsági tagságából. kelemen lajos 23 esztendőn át töltötte be ezt a posztot, eredményes munkásságának elismerését és a tanács testület köszönetét jegyzőkönyvben rögzítették. a tanács tagok a fővárosi tanács új

as

általános elnökhelyettesének farkasinszky lajost választották meg. a személyi változások és az ujonnan alkotott rendeletek miatt határoztak a fővárosi tanács szervezeti és működési szabályzatának, illetve a tanácselnök-helyettesek felügyeleti tevékenységének módosításáról is.

utána nemes tiber, a lakásügyi főosztály vezetője tájékoztattott a fővárosi lakásigénylések megújításának tapasztalatairól, s ezzel összefüggésben javaslatot tett a vi. ötéves terv lakáspolitikai irányelveinek, illetve a lakásügyi tanácsrendeleteknek módosítására és kiegészítésére.

budapesten azok közül, akik a tanácstól várták lakás gondjuk megoldását - 1982 végén csaknem 109 ezer lakásigénylőt tartottak nyilván a kerületi tanácsok - a vártnál kevesebben, 58.500-an újították meg 1983 tavaszán lakásigénylésüket. közülük nyolcezren új igénylők. tizenháromezer embernek nem kellett megújítania kérvényét, mert felkerült az idej lakásjuttatási névjegyzékre.

/folyt. köv./

fr/pá/mz

16.37 300983 2494

--

sb0072 4 150 mtib2014

új telefonközpont miskolcon

1983. szeptember 30. - új, tizennégyezer vonalas telefonközpontot helyeztek üzembe pénteken délután miskolcra új, már csaknem 40.000 lakosú avasi negyedében. ezzel egyidejűleg több helyi jellegű, már kiszolgált kisközpontot megszüntettek, így végül is 8.800 új vonal bekapcsolására van lehetőség. utcai fülkét ötvenötöt állítottak fel, de az év végéig még további harmincnyolcat felszerelnek.

a telefonszámok változásáról, illetve az új telefonszámokról a posta ujonnan kifejlesztett beszélőgépe tájékoztatta az előfizetőket, a más városból miskolcra telefonálóknak viszont azt tanácsolja a posta, hogy hívás előtt - a helyi központtól - érdeklődjék meg, nem történt-e változás, mert ezzel időt és pénzt takaríthatnak meg.

/mti/

tre/kz/gw hgy

16.40 300983 0791

--

sb0073 4 150 mtib2015

szövetkezeti napok szolnok megyében

1983. szeptember 30. - szövetkezeti napok kezdődtek pénteken szolnok megyében, amelynek keretében - az idén első alkalommal - a három szövetkezeti ágazat közösen ad izelítőt tevékenységéből, eredményeiből. a megye lakosságának csaknem a felét tömörítő ipari, mezőgazdasági és fogyasztási szövetkezetek az első napon termékbemutatót rendeztek szolnokon, a megyei művelődési központban, a skála tiszavidék áruházban pedig háromnapig tartó vásárt nyitottak. ezen főként ruházati cikkeket, kerti kisgépeket és szerszámokat, valamint tüzeléstechnikai eszközöket kínálnak a vásárlóknak.

az október közepéig tartó eseménysorozat keretében a megye szinte valamennyi településén rendeznek a szövetkezetek kiállításokat, engedményes vásárt és divatbemutatót. a szövetkezetek által fenntartott művészegyüttesek pedig szórakoztató műsorral lépnek a közönség elé. /mti/

laz/kén/kz/gw hgy

16.44 300983 0935

--

sb0074 4 130 mtib2016

ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/

a csökkenés okainak megismerése érdekében 5000 családot kérdeztek meg levélben: miért nem újították meg kérelmüket. a megkérdezettek közül 2300-an válaszoltak, több mint 40 százalékuk úgy, hogy lakásproblémájuk időközben már megoldódott. a lemondás okai között ezen kívül szerepelt az is, hogy néhányan nem tudtak az igénymegújítási kötelezettségről, mások pedig egyéb módon kívánják megoldani lakás gondjukat, a válaszolók mintegy 20 százaléka jelezte azt, hogy nem rendelkezett az igénymegújítási letéti díj összegével.

a lakásigénylések adataiból a feldolgozás után megállapítható volt, hogy az igénylők hárommegyede nem rendelkezik önálló lakással, 25 százalékuk pedig a jelenleginél nagyobb, vagy jobb minőségű lakást kér. az értékelésből kiderült az is, hogy a fizikai és a termelést közvetlenül irányító dolgozók aránya 1981-hez képest jelentősen, a fiatal házások aránya pedig kismértékben csökkent az otthonra várók körében. a 35 évesnél nem idősebb házaspárok mintegy 75 százaléka egy és több gyermekes. a fővárosi lakásjuttatási

as

program megvalósításának eredményeként számottevően csökkent az önálló otthonra váró két- és több gyermekes családok aránya. az önálló lakással nem rendelkezőknek csak egynegyede kér első lakásként átmeneti elhelyezést. ez azt jelzi, hogy a fokozatos lakásjuttatás elvét az igénylők jelentős része még nem fogadta el, vagy a lehetőséget nem ismeri. bár kétségtelen tény, hogy az átmeneti jelleggel kiutalt első lakások többsége gyenge minőségű, alacsony komfortfokozatu, vagy éppen komfort nélküli, s ez nemigen vonzza a fiatalokat, ugyanakkor jelentős eredmény, és a tanácsi garanciák teljesítését fejezi ki - hangoztatták az ülésen -, hogy az 1981-ben még átmeneti lakásban élő 8.550 család közül 7.700-nak már kielégítették a jobb minőségű, nagyobb lakás iránti igényét.

a hatodik öt éves terv lakáspolitikai irányelveiben meghatározott program eddigi végrehajtásával kapcsolatban a testület megállapította, hogy az 1981 elején nyilvántartott, több mint 99.000 igénylő közül a névjegyzékek alapján összesen 40.375 budapesti lakásigényét oldják meg az év végéig. ebből 21 ezer a két, vagy ennél több gyermekes család. a lakásgazdálkodás javulására utal, hogy a tanácsok lényegesen több lakáscserét bonyolítanak le, mint korábban. /folyt. köv./

fr/gg/mz

16.46 300983 2367

--

sb0075 4 130 mtib2017

jövőre is: számítógép a kisz-táborban

1983. szeptember 30. - a számítástechnikával hivatásszerűen, illetőleg kedvtelésből foglalkozó fiatal szakemberek tanácskoztak pénteken a kisz kb székházában. megbeszélésükön a nyáron rendezett számítástechnikai táborokban szerzett tapasztalatokat vitatták meg.

a kisz kb kezdeményezésére az expressz ifjúsági és diákutazási iroda balatonszemesei táborában az idei üdülési szezon valamennyi turnusában megismerkedhettek a számítógépes rendszerekkel, programokkal az érdeklődő általános és középiskolások. több mint 800-an sajátították el játékos formában a számítástechnika alapismereteit, s tekintettel a tanfolyamok sikerére, a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa már most elkezdte a jövő évi tanfolyamok előkészítését. /mti/

sr/tr/ár/gw hgy

16.47 300983 0815

--

sb0076 4 160 mtib2018

felajánlás az új nemzeti színház építéséhez

1983. szeptember 30. - a budapesti műszaki egyetem multimedia stúdiója október 7-én 21 órakor a budapesti planetáriumban külön előadást tart az egy kiállítás képei című műsorból. a rendkívüli előadás teljes bevételét felajánlották az új nemzeti színház felépítéséhez. a művészeti és a technikai együttes, valamint az előadás megvalósításában közreműködő intézmények térítés, illetve tiszteletdíj nélkül vesznek részt e produkcióban. /mti/

di/kö/bc/gw hgy

16.48 300983 0515

--

sb0077 4 150 mtib2019

jugoszláv fotóművész képei pécsett

1983. szeptember 30. - joze kolosa-kolos jugoszláv fotóművész képeiből rendezett kiállítás nyílt pénteken a pécsi mozgalmi házban. a koperben élő művész a mecseki fotóklub meghívására négy évtizedes alkotó munkásságának négy sorozatát mutatja be. a „Vándorlás-sorozat”, utazásainak élményeit örökíti meg, a „falu pusztulása”, a szociófotó eszközeivel tárja fel a folyamatot, a „látomások”, a macedon tájak hegyvidéke keltette fantasztikus, vizuális élmények tükröződése, a „fényjegyzetek”, című sorozatot pedig legújabbán készített képeiből külön a pécsi kiállításra válogatta a művész. /mti/

kász/bné/st/gw hgy

16.56 300983 0664

as

--

sb0078 4 130 mtib2020

ülést tartott a fővárosi tanács /3. rész/

a tanácsülésen megállapították, hogy az 1981-ben elfogadott fővárosi lakáspolitikai irányelvek megfelelnek a központi céloknak, változtatásukra tehát nincs szükség. továbbra is szorgalmazzák a többgyermekes családok támogatását a lakásellátásban, s elősegítik azt is, hogy a kiutalt lakások legalább 50 százalékát fiatal házaspárok kapják. a szabályok a jövőben is garantálják, hogy a három- és többgyermekes családok a lakáskérélmük benyújtását követően egy éven belül; azok az egy-gyermekes családok, akik igénylésüket 1981-ben megújították, a tervidőszak végéig; azok a fiatal házaspárok pedig, akik átmeneti elhelyezést kaptak, és két gyermekük született, a kérelem módosítását követő két éven belül kapjanak lakást.

a határozatok között szerepel az is, hogy az 1983. április 30-ig nyilvántartásba vett 14 ezer csereigénylő kérelmét - a különleges igények kivételével - 1985 végéig meg kell oldani, ha a tanács által javasolt lakásellátási formát a kérelmező elfogadja. a cserékkel többnyire egyszobás komfort nélküli és félkomfortos lakások szabadulnak fel, amellyel megoldhatók az átmeneti elhelyezést kérők gondjai.

a következő két évben 34 ezer család kerülhet a tanácsok segítségével lakáskörülmények közé, vagy juthat önálló lakáshoz, ha kellő anyagi fedezettel rendelkezik. így ebben a tervidőszakban az eredetileg vállalt 64 ezernél jóval több igény kielégítése várható.

az üresen álló lakások számának csökkentését szolgálja az a sokak által sürgetett intézkedés is, amely felhatalmazza a fővárosi tanács végrehajtó bizottságát, hogy a 30 napon túl üresen álló lakásokat kártalanítás nélkül elvonhatja, és elrendelheti e lakások pályázati kiutalását. a pályázat benyújtására minden budapesti lakó nagykorú igénylő jogosult, akinek vagyona a 200 ezer forintot, s családjában az egy főre jutó átlagjövedelem a 3500 forintot nem haladja meg. a rendelet lehetőséget ad arra, hogy az ezt meghaladó jövedelmű családok is megkaphatják a pályázott lakást, de csak átmeneti jelleggel, előtakarékoság vállalásának kötelezettségével.

a fővárosi tanács pénteki ülésén az időközi kerületi tanácstagi választások időpontját november 26-ra tűzték ki. /mti/

fr/gg/-ár/mz sn

16.57 300983 2252

as

-.-

sb0079 4 160 mtib2021

joanovits istván kiállítása mosonmagyaróvárott

1983. szeptember 30. - joanovits istván győri festőművész kiállítása pénteken nyílt meg mosonmagyaróvárott, a hansági muzeumban. tárlatán több tucat olajfestményt állított ki, főként gazdag színvilágú tájképeket, harmóniát árasztó csendéleteket és néhány figurális kompozíciót.

a művész 1958 óta rendszeresen bemutatkozik csoportos és egyéni tárlatokon, évek óta a Lajta-hansági állami tangazdaság ösztöndijasa, munkásságát a győr-sopron megyei tanács nívódíjjal jutalmazta. /mti/

mzs/sza/st/gw hgy

16.59 300983 0569

-.-

sb0080 1 130 mtib2022

fővárosi ítélet a totó-ügyben /1. rész/

1983. szeptember 30. - tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

pénteken a fővárosi bíróságon - a zsufolásig megtelt tanácskozó teremben - ítéletet hirdettek abban az első fokon befejeződött büntető ügyben, amelyet a szekszárdon elbírált ugyanilyen ügghöz hasonlóan totó-perként ismer a közvélemény. harmincan kerültek a vádlottak padjára, közülük öten előzetes fogvatartásból előállítva hallgatták meg a fővárosi bíróság döntését, amelyet több mint egyhónapos tárgyalássorozat után az eljáró büntető tanács elnöke, dr. Lehoczki jános bírósági elnök hirdetett ki.

a vád lényege az volt, hogy a népes bünszövetség tagjai különösen nagy kárt okozó csalás büntettét követték el, sok vádlott folytatólagosan, a személyi szerepeket tekintve pedig részben társtettesként, részben bünsegédként. mint ismeretes: a totózó társaság tagjai játékosokat, edzőket, játékvezetőket bírtak rá kisebb-nagyobb összegekkel, hogy az előre megbeszélte tipppeknek megfelelően alakítsák egy-egy mérkőzés eredményét. a budapesti felelősségre vont bünszövetség 1982. tavaszától kilenc hét alatt összesen 66 mérkőzés végeredményét, vette meg, saját megjátszott tippjéhez igazítva.

as

a büntetést az elsőrendű vádlott faragó józsefnél hat, a harmadrendű pereit gyulánál - halmozati büntetésül - öt, a másodrendű pataki miklósnál négy évi szabadságvesztésben állapította meg a bíróság, öt-öt évre eltiltotta őket a közügyektől, elkobozta személygépkocsijukat; emellett kártérítés címén kötelezte a bíróság faragót 10 millió, pereit és patakot 5,2-5,2 millió forint megfizetésére az OTP sportfogadási és lottóigazgatóságának, mint magánfélnek. összesen mintegy 26 millió forint kártérítést kell fizetnie a harminc elítéltnak, akik közül a bíróság hat hónaptól három évig terjedő - végrehajtásában sokaknál felfüggesztett - szabadságvesztés-büntetést, közügyektől eltiltást, illetve több ezer forintos pénz-mellékbüntetést szabott ki.

az ítélet indokolásában a bíróság rámutatott, hogy mint minden vagyoni elleni bűncselekménynél, ez esetben is a bűncselekmény tárgyi súlya volt az irányadó a büntetés kiszabásánál. tehát elsősorban azt kellett mérlegelni, hogy a tettesek milyen társadalmi veszélyességű bűncselekményt követtek el. ezek a vádlottak bünszövetségben működve, az egész ország területére kiterjedően folytatták szövevényes üzemeiket. /folyt.köv./

of/mz
17.07 300983 2402

-.-

sb0081 4 130 mtib2023

fővárosi ítélet a toto-ügyben /2. rész/

hetenként több mint 200-300 ezer forintot fizettek ki labdarugó játékosok, szervezők, játékvezetők, megvásárlására, s körülbelül ugyanennyit költöttek a totoszelvényekre. a büntetőeljárás során bebizonyosodott, hogy a szerencse, irányításával, néhány hét alatt több mint 26 millió forint nyereményt vettek fel. másként fogalmazva: ekkora összeget vonta el azoktól, akik tisztességesen játszva találták el a meccs-eredményeket, de több nyerő szelvény lévén, kevesebb nyereményhez jutottak. egy-egy manipulált héten ez a társaság vette fel az összesen kifizetett nyereményeknek körülbelül a felét.

a bűncselekmény-sorozattal szinte mérhetetlen erkölcsi veszteséget is okoztak a magyar sportnak, ezen belül a labdarugásnak, becsapva azokat a tisztességes szurkolókat, akik valódi, tisztességes küzdelmet várnak a mérkőzésektől. a bűnyübbe keveredett labdarugók becsapták játékos társaikat is, s különösen a sportot kedvelő fiatalok körében okoztak nagy erkölcsi, pedagógiai kárt. mindezeket a körülményeket figyelembe vette a bíróság a büntetések kiszabásánál.

as

az ítélet nem jogerős: az ügyész valamennyi vádlott esetében súlyosításért, a vádlottak és védők mindegyike pedig enyhítésért fellebbezett. /mti/

t of/-ár/mz sn

17.08 300983 1296

-.-

sb0082 4 130 mtib2024

környezetvédelmi ankét keszthelyen

1983. szeptember 30. - környezetvédelmi ankétot tartottak pénteken keszthelyen a zalai vállalatok és intézmények képviselőinek részvételével. az ankétot dr. gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke tartott előadást a magyarországi környezetvédelem helyzetéről és a feladatokról. ebben egyebek között részletesen foglalkozott a balaton vízvédelmére hozott intézkedések kezdeti hatásának tapasztalataival is. a megfigyelések szerint ebben az évben kevesebb szennyező anyag mosódott bele a tóba, a víz minősége a fő összetevőket figyelembe véve kedvezőbb volt a korábnál - mondotta az államtitkár. - a balaton-parti víztisztítóknak megépültek az első foszfortalanítók, elkészült a keszthelyi komposztálótelep, amely az utóbbi évek legjelentősebb környezetvédelmi beruházása volt. a vízgyűjtő területen levő 19 állattartó telep rekonstrukciója - állami támogatással - elkezdődött. a szakemberek, és mindazok, akik aggódnak a magyar tengerért, sokat várnak a kis-balatoni védőrendszerrel. a tározó első ütemének kialakítása jó ütemben halad, s várhatóan a jövő évben megkezdődik a nagyterjedésű természetes szűrőrendszer elárasztása.

változatlan feladat a balatoni üdülőkörzet tehermentesítése is. ezt a leghatásosabban a városi szabadidő-övezetek létrehozásával lehet biztosítani. olyan pihenő- és szórakozóhelyek kialakításával, ahol a városi ember helyben talál lehetőséget a hétvégi szabadidő kulturált eltöltésére. a néhány jó példát követve ajánlatos lenne, ha minden magyar város megteremtene saját szabadidő-övezetét. /mti/

tóa/kné/st/gw hgy

17.10 300983 1650

as

-.-

sb0083 4 150 mtib2025 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. szeptember 30. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	20 fok,
osló	9 fok,
stockholm	11 fok,
helsinki	9 fok,
berlin	17 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	8 fok,
kijev	12 fok,
prága	16 fok,
bécs	18 fok,
róma	22 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	21 fok,
bukarest	24 fok,
szófia	24 fok,
athén	27 fok. /mti/

kf/bam/gw hgy
17.13 300983 0912

--

sb0084 4 150 mtib2026 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. szeptember 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan kisebb esővel, záporral. az északi szél megerősödik. a hőmérséklet szombaton kora délután 15, 19, vasárnap hajnalban 5, 10 fok.

csehszlovákia:

átmenetileg megnövekszik a felhőzet, elszórtan kisebb záporral. az északi szél megerősödik. a hőmérséklet szombaton kora délután 13, 17, vasárnap hajnalban 4, 9 fok.

as

szovjetunió:

átmenetileg megnövekszik a felhőzet, szórványosan kisebb záporral. az északi szél megerősödik. a hőmérséklet szombaton kora délután 13, 17, vasárnap hajnalban 4, 9 fok.

románia:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 16, 21, vasárnap hajnalban 6, 11 fok.

jugoszlávia:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 16, 21, vasárnap hajnalban 8, 13 fok. /mti/

kf/bam/gw hgy

17.22 300983 1170

--

sb0085 1 150 mtib2027

ítélet a szekszárdi totó-perben /1. rész/

1983. szeptember 30. - ítéletet hirdettek pénteken a szekszárdi totó-perben. a bíróság a 43 vádlottat - totózókat, labdarugókat, játékvezetőket - folytatólagosan elkövetett, különösen nagy kárt okozó csalás - illetve abban társtettesként, vagy bűnrészesként való részvétel - büntetésben mondotta ki bűnösnek. a per során bebizonyosodott, hogy a vádlottak - egy totózó társaság tagjaiként - olyan mérkőzéseredmények biztosítására bírtak rá játékosokat és játékvezetőket, amelyek nekik a totózásban kedvezőek voltak, és ezzel két év alatt több mint 8 millió forint jogtalan nyereségre tettek szert.

molnár tibor elsőrendű vádlottat a bíróság 4 év és hat hónap, börtönben eltöltendő szabadságvesztésre ítélte, s 6 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától; mészöly józsef 3 év és négy hónap börtönben eltöltendő szabadságvesztést szabtak ki, s 5 évre tiltották el a közügyek gyakorlásától. lipovszki györgyöt 3 évi börtönben eltöltendő szabadságvesztésre és a közügyek gyakorlásától való 4 évi eltiltásra, vigh sándort két év, négy hónapi börtönben eltöltendő szabadságvesztésre, és a közügyek gyakorlásától 3 évre való eltiltásra ítélték. törőcsik béla ötödrendű vádlott büntetése 2

d

évi börtönben eltöltendő szabadságvesztés, és a közügyek gyakorlásától 3 évi eltiltás, csötönyi dániel 1 év és öt hónapi, börtönben eltöltendő szabadságvesztés, és a közügyek gyakorlásától 3 évi eltiltás.

mellékbüntetésként elrendelte a bíróság mészöly józsef személygépkocsijának elkobzását, lipovszki györgyöt 80 ezer, törőcsik bélát 60 ezer, csötönyi dánielt 30 ezer, vigh sándort pedig 20 ezer forint pénzbüntetésre is ítélte. hasonló mértékű pénzbüntetést szabtak ki azokra a vádlottakra is, akiknek szabadságvesztés-büntetését a bíróság hosszabb-rövidebb időre felfüggesztette.

a további vádlottak közül antóni jánost, déri lászlót és gondos gábort hat-hat hónapi, szalay imre gusztávot pedig 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte a bíróság. az utóbbinak a totócsaláson túl, devizagazdálkodást sértő bűncselekményért is felelnie kellett, és ezért, mellékbüntetésül 112 ezer forint megfizetésére kötelezték. a 4 hónap, börtönben eltöltendő, végrehajtandó szabadságvesztésre ítélt hosszú zoltánnak azt az egy év szabadságvesztést is le kell töltenie, amelyet korábban a kaposvári járásbíróság szabott ki rá, de annak idején felfüggesztették a végrehajtást. /folyt.köv./ mz

17.39 300983 2427

-.-

sb0086 4 150 mtib2028 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztató

1983. szeptember 30. - a derült, kellemesen meleg őszi időt a múlt vasárnap hideg, nedves levegő váltotta fel. átmenetileg megnövekedett a felhőzet és az ország legnagyobb részén hullott eső, záporosó, de a csapadék mennyisége csak kevés helyen haladta meg az 5 mm-t. a nappali felmelegedés erősen csökkent.

a rövid ideig tartó hűvös időszak után hét közben ismét csendes, napos volt az idő. a nappali felmelegedés 20-24 fok között alakult, hajnalra azonban általában 2-8 fokig is lehült a levegő, helyenként gyenge talajmenti fagyok is előfordultak.

a sok napsütés hatására kedvező a szőlőtermés, és magasabb a cukortartalom. téli almából mind mennyiségben, mind minőségben jó termés ígérkezik.

as

a következő egy hétben folytatódik a kellemes őszi idő. a derült éjszakákon azonban erős lesz a lehülés, helyenként talajmenti fagy, reggel pára és köd várható.

a hét végén átmenetileg időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék azonban nem valószínű, csupán kisebb helyi záporokra lehet számítani.

a nappali legmagasabb hőmérséklet eleinte 15-20 fok, majd 18-23 fok között alakul, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3-8, illetve 2-7 fok között várható. a talaj nedvességtartalma lényegesen nem változik, az őszi mezőgazdasági munkákhoz azonban megfelelő. /mti/

kf/bam/gw hgy

17.40 300983 1361

-.-

sb0087 1 150 mtib2029

ítélet a szekszárdi toto-perben /2. rész/

a többi vádlott próbaidőre felfüggesztett börtönbüntetést kapott.

az ítélet kihirdetése után, az ügyész, továbbá a védők és az elítéltek közül kilencen három nap gondolkodási időt kértek; a többiek részben felmentésért, részben enyhítésért fellebbeztek. /mti/

gem/kz/mz sn

17.40 300983 0340

as

-.-

(az előző évekhez viszonyítva)

sb0088 1 130 mtib2030

a grenadai miniszterelnök ... /2. rész/

a nap folyamán nagy jános külügyminisztériumi államtitkár unison whiteman külügyminiszterrel folytatott megbeszélést időszerű nemzetközi kérdésekről.

maurice bishop délután találkozott a magyar sajtó munkatársaival. bevezetőül tett nyilatkozatában rámutatott, hogy budapesti tárgyalásait szívélyes, meleg légkör jellemezte, s különösen nagyra értékelte a kádár jánossal és lázár györggyel folytatott eszmecsereét. elismeréssel szólt arról az építőmunkáról, amelyet a magyar nép a fejlett szocialista társadalom megteremtése érdekében végez. a látogatás során szerzett tapasztalatai közül kiemelte azokat az eredményeket, amelyeket a magyar mezőgazdaság ért el.

a megbeszélések tartalmi kérdéseit elemezve a grenadai kormányfő elmondta, hogy azok célja elsősorban a két párt és kormány közötti kapcsolatok, az együttműködés bővítése volt. az mti munkatársának ezzel kapcsolatos kérdésére válaszolva maurice bishop elmondta, hogy a tárgyalások során jó alapja jött létre a kapcsolatok további mélyítésének.

nemzetközi kérdésekről szólva a grenadai miniszterelnök utalt a közép-amerikai országok helyzetére, a gazdasági függetlenségük erősítését és a térség biztonságának megszilárdítását célzó erőfeszítéseikre. kitért arra is, hogy a több államot magában foglaló contadora-csoport tevékenysége elősegítheti a térség vitás kérdéseinek megoldását, stabilitásának megteremtését.

végezetül maurice bishop hangoztatta, hogy a társadalmi haladásért végzett munkájukban, a gazdasági felemelkedést szolgáló, országépítő terveik megvalósításában hasznosíthatják, s hasznosítani is kívánják a szocialista országok tapasztalatait is.

x x x

maurice bishop látogatásának hivatalos programját befejezve néhány napot hazánkban pihen. /mti/
t/kj/-ár/mz sn
17.50 300983 1854

-.-

sb0089 4 150 mtib2031 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. szeptember 30.

trabant limousin hycomat	budapest	1 105
trabant hycomat combi	budapest	71
trabant limousin	budapest	18 822
	debrecen	13 621
	győr	18 157
trabant combi	budapest	7 458
	győr	3 612
wartburg limousin	budapest	9 975
	győr	5 897
wartburg de lux	budapest	14 084
	győr	7 898
wartburg de lux tolótetős	budapest	3 085
wartburg tourist	budapest	5 520
	győr	2 007
skoda 105 s	budapest	7 044
	debrecen	5 352
	győr	5 832
skoda 120 l	budapest	13 796
	debrecen	8 588
	győr	9 891
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	24 587
	debrecen	15 671
	győr	8 464
lada 1300 s	budapest	10 267
	debrecen	6 822
	győr	2 662
lada 1500	budapest	9 455
	debrecen	6 172
	győr	2 826
lada combi	budapest	4 788
	debrecen	2 735
moszkvics	budapest	12 226
polski fiat 126 p	budapest	16 587
	győr	5 100
polski fiat 1500	-	3 600
dacia	budapest	15 590
	debrecen	7 157
zasztava	budapest	3 119

/mti/

17.50 300983 2007

as

-.-

bel

- 62 -

1983.09.30.

sb0090 4 130 mtib1071

uj magyar nagykövet svédországban

1983. szeptember 30. - losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta szigeti károlyt, hazánk svédországba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

mi/ag/mz sn

17.51 300983 0369

-.-

sb0091 4 130 mtib2032

andrej barcák bucsulátogatása

1983. szeptember 30. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta andrej barcák-ot, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

mi/ag/mz sn

17.53 300983 0444

-.-

bel

- 63 -

1983.09.30.

sb0092 4 130 mtib2033

üdvözlő távirat /ciprus/

1983. szeptember 30. - a ciprusi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte szpirosz kiprianu köztársasági elnököt. /mti/

mi/ag/mz sn

17.55 300983 0231

-.-

sb0093 4 150 mtib2034

bruno lietzi elutazott hazánkból

1983. szeptember 30. - elutazott hazánkból bruno lietzi, az ndk mezőgazdasági, erdő- és élelmiszergazdasági minisztere, aki a bábolnai napokon részt vett ndk küldöttséget vezette. magyarországi tartózkodása során megbeszélést folytatott váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel, ellátogatott a sárisápi mezőgazdasági termelősövetkezetbe és a gödöllői agrártudományi egyetemre is. /mti/

mi/sl/mz sn

17.57 300983 0463

-.-

sb0094 4 150 mtib2035

az osztrák alkancellár megbeszélései

1983. szeptember 30. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken tárgyalást folytatott a meghívására hazánkban tartózkodó norbert stegerrel, az osztrák köztársaság alkancellárjával, kereskedelmi és iparügyi miniszterrel.

megvitatták a nemzetközi gazdasági élet egyes kérdéseit, és kölcsönösen tájékoztatást adtak országaik gazdaságának helyzetéről. megvizsgálták a magyarországi és ausztriai közötti kereskedelmi és gazdasági együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit. különös

as

figyelmet fordítottak az árucserforgalom feltételeinek javítására, az ipar, a mezőgazdaság és a szolgáltatások területén a termelési és értékesítési kooperációk s más együttműködési lehetőségek bővítésére, valamint a magyar gazdaságfejlesztési tervekben való osztrák részvétellel összefüggő kérdésekre.

Lázár György, a minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta Norbert Stegert, a találkozóon részt vett Marjai József, és jelen volt Arthur Agstner, Ausztria budapesti nagykövete is.

Norbert Steger a magyar-osztrák gazdasági, ipari és műszaki együttműködési vegyesbizottság társelnökéeként részt vett a bizottság idei ülésén, és magyar partnerével, Veress Péter külkereskedelmi miniszterrel aláírták a bizottság jegyzőkönyvét.

Norbert Steger a nap folyamán tárgyalásokat folytatott Méhes Lajos ipari miniszterrel és Juhár Zoltán belkereskedelmi miniszterrel.

/innen felhasználható 21 órától!!!!/

az osztrák alkancellár péntek este elutazott Budapestről, a vendéget a ferihegyi repülőtéren Marjai József bucsuztatta. / mti/

gg/sl/gw sn

17.58 300983 1636

-.-

sb0095 4 150 mtib2036

magyar-iráni közlekedési tárgyalások

1983. szeptember 30. - Pullai Árpád közlekedési miniszter és az általa vezetett küldöttség szeptember 27 és 30. között tett iráni hivatalos látogatásáról pénteken délután visszaérkezett Budapestre.

A látogatás folyamán dr. Mohammad Hadi Nedzsad Hosszenian szállítási- és közlekedési miniszterrel áttekintették a két ország közlekedési kapcsolatainak továbbfejlesztési lehetőségeit. Pullai Árpád megbeszélést tartott Mosztafa Hasemi ipari és bányászati miniszterrel, Khosrow-tai kereskedelmi miniszterhelyetttel a magyar közlekedési eszközök és berendezések exportjának bővítéséről, valamint a két ország közötti kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok kiszélesítésének lehetőségeiről. A megbeszéléseken különös hangsúlyt kaptak az iráni közlekedési beruházásokban történő magyar részvétel formái.

Látogatása során Pullai Árpád találkozott Ahmad Azizi külügyminiszterhelyetttel, akivel áttekintették a két ország politikai, gazdasági kapcsolatainak aktuális kérdéseit. /mti/

gg/gw sn

18.06 300983 1051

-.-

sb0096 4 130 mtib2037 /embargó 18.30-ig!/

magyar-Lengyel megbeszélések - befejezés

1983. szeptember 30. - Marjai József és Roman Malinowski miniszterelnök-helyettesek tárgyalásai pénteken emlékeztető aláírásával fejeződtek be.

Az okmányban előirányozták, hogy a következő években, majd az 1986-1990-es középtávú tervidőszakban kiemelt figyelmet fordítanak a mezőgazdasági termelés növekedésére és a lakosság ételmezésellátásának javítását elősegítő magyar-Lengyel együttműködés fejlesztésére. Ennek keretében szükségesnek tartották a mezőgazdasági és ételmezésipari gépek gyártása terén a szakosítás és kooperáció szélesítését, a lengyel és magyar mezőgazdasági üzemek és iparvállalatok közötti közvetlen termelési együttműködés bővítését, a mezőgazdaság és az ételmezésipar területén elért műszaki-tudományos eredmények cseréjét, a vetőmagvak, állati tenyészanyagok, növényvédőszer, állatgyógyászati termékek, takarmányadalékok kölcsönös szállításának növelését. A két ország közötti mezőgazdasági és ételmezésipari hosszútávú komplex együttműködés összefogására - a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság munkaszerveként - állandó munkacsoport létrehozását határozták el.

A Roman Malinowski kíséretében levő Stanislaw Zioba mezőgazdasági és ételmezésipari miniszter és Vánca Jenő mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter pénteken aláírta a két ország közötti mezőgazdasági és az ételmezésipari együttműködés fejlesztésének fő irányairól szóló, 1990-ig érvényes megállapodást.

A lengyel vendégek a nap folyamán Szentendre nevezetességeivel ismerkedtek, és a késő délutáni órákban elutaztak Budapestről. /mti/

gg/bam/gw sn

18.09 300983 1646

As

-.-

sb0097 4 150 mtib2038 /közönségszolgálat/

telefon-táv hívás az amerikai egyesült államokba

1983. szeptember 30. - a magyar posta műszaki fejlesztésének eredményeként 1983. október 3-tól az amerikai egyesült államok és Magyarország előfizetői közvetlenül hívhatják egymást telefonon. az amerikai egyesült államok hívószáma: 1. az amerikai irányuló hívásokat is a 00 tárcsázásával kell megkezdeni. a távhívó tárcsahang után az 1-es országhívó-számot, ezt követően pedig még 10 számjegyet kell tárcsázni.

egy perc beszélgetés díja 138 forint. a tengerentúli távhívás előnyös, mert a számlálóberendezés csak az összeköttetés tényleges időtartamára számítja fel a díjat, míg kézi kapcsolás esetén 1-2 perces beszélgetéseknél is meg kell fizetni a 3 perc díjminimumot. a távhívás bevezetése után továbbra is kérhetők a telefonközponttól kézi kapcsolással beszélgetések, és változatlanul igénybe vehető a hívott költségére kért /r/ beszélgetés az amerikai egyesült államokba. /mti/

mi/sl/mz sn

18.09 300983 0969

sb0098 4 130 mtib2039

üdvözlő távirat /kina/

1983. szeptember 30. - a kínai népköztársaság megalakulásának 34. évfordulója alkalmából Losonczai Pál, az elnöki tanács elnöke és Lázár György, a minisztériumtanács elnöke táviratban üdvözölte Li Hsien-nien államelnököt és Csao Ce-jang-ot az államtanács elnökét. /mti/

mi/ag/mz sn

18.10 300983 0321

sb0099 4 130 mtib2040

horn Gyula látogatása Moszkvában

1983. szeptember 30. - Horn Gyula, az MSZMP KB külügyi osztályának vezetője az SZKP Központi Bizottságának meghívására szeptember 28. és 30. között látogatást tett a Szovjetunióban. az MSZMP képviselőjét fogadta Borisz Ponomarev, az SZKP KB Politikai Bizottságának póttagja, a KB titkára és Konsztantyin Ruzakov, a KB titkára. Horn Gyula megbeszélést tartott Oleg Rahmanyinnal, az SZKP KB külügyi osztálya, és Vagyim Zaglagyinnal, az SZKP KB nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettesével, Georgij Arbatovval, a Központi Bizottság tagjaival, továbbá Genagyij Kiszeljovval és Anatolij Csernyajevvel, a KB osztályvezető-helyettesével. a találkozókön véleménycserére került sor a nemzetközi élet, a kommunista mozgalom, valamint a két párt közötti kapcsolatok időszere kérdéseiről. /mti/

tr/bc/gw sn

18.17 300983 0853

sb0100 4 130 mtib2041

vizmű kemenesszentmártonban

1983. szeptember 30. - vízművet avattak pénteken a Vas megyei kemenesszentmárton községben. a 90 házból álló kisközség vízművének beruházási költségét egyenlő arányban az országos vízügyi alap, a megyei tanács, a helyi tsz és a lakosság fedezte.

Vas megye 214 községe közül jelenleg hatvanban van vezetékes víz. további 64 faluban a VI. ötéves terv végéig épül vízmű, s ezzel a megye ebben a vonatkozásban is eléri az országos átlagot. /mti/

kre/mmé/kz/gw sn

18.21 300983 0513

sb0101 4 160 mtib2042

fimm énekkar békésben

1983. szeptember 30. - pénteken megkezdte békés megyei vendégszereplését a helsinki egyetemisták egy negyven tagu énekkara. délután békéscsabán, a szabó pál téri általános iskolában adott hangversenyt, este pedig eleken, egy, a szintén békésben turnézó bolgár vegyeskarral együtt lépett közönség elé. a helsinki kórus hétfőn orosházán a petőfi művelődési központban rendezendő énekkari találkozón hangversenyez az eleki zenebarátok vegyeskarával, valamint az orosházi madrigál kórusal együtt. fimm zenészek énekkari műveiből, az európai kórusmuzsika klasszikus alkotásaiból, valamint kodály zoltán népdalfeldolgozásaiból szólaltat meg egy csokorra valót.

az egy hétig békésben szereplő fimm énekkar kedden ismét orosházán, szerdán a petőfi művelődési központban ad hangversenyt.
/mti/

sam/ke/kz/gw sn

18.30 300983 0850

-.-

sb0102 4 150 mtib2043

megyei tanácsülések /1. rész/

1983. szeptember 30. - a vi. ötéves terv időarányos teljesítését értékelte pénteken tartott ülésén a heves, a szolnok és a vas megyei tanács. mindhárom testület tényként nyugtázta, hogy a kiemelt társadalompolitikai célkitűzések a közismerten nehéz gazdasági körülmények közepette is megvalósultak, esetenként még bizonyos arányú és kívánatos túlteljesítés is történt. mindhárom megye tanácsa állást foglalt amellett, hogy akár az anyagi eszközök átcsoportosítása, illetve a beruházási célok újabb rangsorolása árán is, de biztosítani kell többek között a lakásépítési terv teljesítését, az egészségügyi hálózat és ellátás, valamint az iskolai hálózat bővítését, fejlesztését.

a heves megyei tanács ülésén többek között megállapították, hogy a tervidőszak első két évében a lakásépítés és az általános iskolai fejlesztés még a tervezettnél is gyorsabban haladt: a vi. ötéves terv eddigi részében 244 tantermmel gyarapodott a megye iskola-hálózata.

d

a tanácsülésen elismeréssel szóltak a vállalatok nagymértékű társadalmi munkájáról. ezzel, mint rámutattak, nagymértékben ellensúlyozták a beruházási keretek szűkösségét, és hozzájárultak ahhoz, hogy a tervezettnél több bölcsődei hely és több általános iskolai tanterem épült fel. örömmel nyugtázta a testület azt is, hogy a megye vállalatai a vártnál nagyobb arányban járultak hozzá a dolgozók lakásépítésének költségeihez.

a szolnok megyei tanács ülésén elhangzott beszámoló szerint az 1985-ig előirányzott 15-16 ezer lakásból ez év végéig 9400 készült el, s ez 58 százalékos teljesítésnek felel meg. az új otthonoknak több mint a hárommegyed része magánereőből, otp-támogatással került tető alá. eredményes erőfeszítések történtek az általános iskolai tantermek számának növeléséért: ez utóbbi két évben a tervezett 129 helyett 260 tanterem készült el, az óvodákban pedig kilencszázzal több kicsinyt tudnak elhelyezni mint korábban.

az egészségügyi célokat szolgáló beruházások eredményeként szolnokon üzembehelyezték a hetényi kórház 400 ágyas új pavilonját és a jászberényi kórházban ötven ágyas gyermekosztály kezdte meg a működését. a kórházak műszerezettsége azonban, mint ezt az ülésen szóvá tették, még ma sem kielégítő, e tekintetben a megye 12. helyen áll az országban. a legnagyobb gond a mosodák, konyhák, sterilizáló berendezések területén van. a megye több településének égető ivóvíz-gondját a helyi erőforrások, a társulati beruházások és az otp növekvő hitelével a tervezettnél gyorsabb ütemben orvosolták.
/folyt.köv./ mz
18.47 300983 2549

-.-

sb0103 4 150 mtib2044

megyei tanácsülések /2. rész/

a vas megyei tanácsülésen különösen behatóan foglalkoztak az építkezésekkel. mint a többi között megállapították: a tanácsi építőipar várhatóan nyolc, a minisztériumi pedig 22 százalékkal maradt, illetve marad el a terv időarányos teljesítésétől. igaz ugyan, hogy két év alatt mintegy tíz százalékkal csökkent munkáslétszámunk, de az is tény, hogy alig javult a szerződéses fegyelem, nem megfelelő a belső szervezettség, s az anyagellátás sem. a lakásépítési tervet azonban, főként a magánépítkezések arányának további növekedése miatt még így is teljesíti a megye, zavaró körülmény azonban, hogy az építőanyag-ellátás a magánereős építkezések erőteljes növekedésével nem tudott lépést tartani.

d

bel

- 70 -

1983.09.30.

a fejlesztési feladatok végrehajtását a lakosság a tervidőszak első két évében 435 millió forint értékű társadalmi munkával segítette. /mti/

kov-end-lér/kz/mz sn

18.47 300983 0910

--

sb0104 4 160 mtib2046

a figaró házassága szolnokon

1983. szeptember 30. - évadnyitó premierként beuamarchais figaró házassága című vígjátékát mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház társulata. az operaként világszerte ismert darabot vendégművészként szikora jános, a miskolci nemzeti színház rendezője állította prózai színpadra. a diszletek és jelmezek a szintén meghívott vendégként szolnokon dolgozó el kazovszkij tervei alapján készültek. az illyés gyula által fordított három felvonásos darab főbb szerepeiben nagy gábor, bajcsay máriát, vallai pétert, takács kati és tóth józsefet láthatja a közönség. /mti/

laz/kné/kz/gw sn

18.56 300983 0638

--

sb0105 4 130 mtib2048

befejeződtek a bábolnai napok

1983. szeptember 30. - pénteken befejeződtek az immár hetedik alkalommal megrendezett bábolnai napok. minden rendezvényét várakozáson felüli érdeklődés kísérte. a négy nap alatt több mint 100.000 szakember tanulmányozta különféle bemutatóit. az érdeklődés növekedését mutatja, hogy tavaly még csak 65.000 látogatója volt a rendezvénynek. az idén a kgst valamennyi európai országából érkeztek küldöttségek. ezen kívül osztrák, indiai, nszk-beli, jugoszláviai és francia szakemberek is tanulmányozták a bemutatót. nagy tetszést aratott a bábolnai rendezvény a római klub tagjai körében is.

bel

- 71 -

1983.09.30.

az idén nemcsak a látogatók, hanem a kiállítók száma is több volt, mint a múlt évben: a 110 magyar kiállítón kívül a világ 15 országából 55 neves vállalat termékeit, eljárásait láthatták az érdeklődők. a rendezvényen csak olyan cégek, vállalatok kaptak helyet, akik új, de a gyakorlati felhasználásra már megérett termékekkel tudtak jelentkezni. a különféle nagy hatékonyságú gyomirtó szerek, a talajművelő gépek, az új haszonállat-kereszteztésektől az állattenyésztésben és a növénytermesztésben hasznosítható hozamfokozó szerekig sok új dolgot vehettek szemügyre a szakemberek. így a nagyszabású bemutató a már alkalmazott és a legjobb eredményt szavató eljárások és eszközök megismertetésén kívül jól szolgálta a jövőt is: felhívta a szakemberek figyelmét az új dolgokra, a holnap lehetőségeire. /mti/

ráb/wné/kz/gw sn

19.06 300983 1470

--

sb0106 4 180 mtib2049 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. szeptember 30. - a meteorológiai intézet előrejelzése szerint:

gyengül a fölmelegedés
várható időjárás szombat estig:

átmenetileg többfelé megnövekszik a felhőzet és főleg a délnyugati, déli megyékben lehet számítani esőre, záporra. a dunántúlon megerősödik az északi szél.

a nappali fölmelegedés gyengül. a koradélutáni hőmérséklet 14 és 19 fok között alakul. /mti/

gw sn

19.09 300983 0521

--

sb0107 4 150 mtib2050 /közönségszolgálat/

hétfőn nyereménybetétkönyv sorsolás

1983. szeptember 30. - az országos takarékpénztár október 3-án, hétfőn budapesten rendezi a nyereménybetétkönyv-ek 1983. iii. negyedévi, sorrendben 129. sorsolását.

a húzáson minden szeptember 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban levő nyereménybetétkönyv részt vesz.

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet október 17-től fizeti ki. /mti/

kf/bam/gw hgy

19.14 300983 0484

-.-

sb0108 4 130 mtib2060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0001 körkép a tüzelőberendezések kínálatáról /1. rész/
 sb0002 körkép a tüzelőberendezések kínálatáról /2. rész/
 sb0003 megalakult a skála-arab kereskedelemfejlesztő ...
 sb0004 megújuló pvc-padlógyártás
 sb0005 tubusgyártó gépsorok
 sb0006 óriás gáztartály
 sb0007 több ipari kerámia
 sb0008 szüretelnek a dél-dunántúlon
 sb0009 őszi öntözés csongrádban
 sb0010 tormaszüret
 sb0011 pótbeiratkozás a józsef attila szabadegyetemen
 sb0012 irodalmi-zenei estek kőbányán
 sb0013 csili-műsorajánlat
 sb0014 szaktanácsadás gombagyűjtőknek
 sb0015 vásárnapár
 sb0016 onkológiai ellátás /1. rész/
 sb0017 onkológiai ellátás /2. rész/
 sb0018 felújítják a savaria szállót
 sb0019 bükki tűzifa az alföldre
 sb0020 megrendezik az első országos videószelemlét
 sb0021 zászlólevonás a gellérthegyén
 sb0022 budapesten tanácskoznak október 3-7. között ...
 sb0023 leonor bornao látogatása
 sb0024 befejeződött a zánkai nevelésméleti tanácskozás

as

sb0025 kelemen lajos kitüntetése
 sb0026 lottó nyerőszámok
 sb0027 kgst szabványosítási tanácskozás
 sb0028 grafikai kiállítás
 sb0029 telefondoktor
 sb0030 bartha dénes kitüntetése
 sb0031 emlékezés gyáros lászlóra
 sb0032 ülést tartott a tot elnöksége
 sb0033 szakmérnököket avattak
 sb0034 németh károly fogadta roman malinowskit
 sb0035 időjárásjelentés
 sb0036 kiállítás a bam építéséről
 sb0037 elhunyt dr. rédei jenőné
 sb0038 a grenadai minisztereinek pénteki programja /1. rész/
 sb0039 értékelési konferencia
 sb0040 szürös mátyás fogadta ...
 /folyt. köv./ sa/mz
 21.34 300983 1527

-.-

sb0109 4 180 mtib2061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 divatbemutató
 sb0042 magyar-román vízügyi szemle
 sb0043 ülést tartott a kneb
 sb0044 magyar-osztrák pártközi ...
 sb0045 kitüntetés
 sb0046 fogadás kina nemzeti ünnepén
 sb0047 befejeződött a brit-magyar ...
 sb0048 művészeti aktiva
 sb0049 befejeződött a római klub ...
 sb0050 aranylakodalom
 sb0051 czóbel-muzeum szentendrén
 sb0052 árubemutató és vásár cegéden
 sb0053 önkéntes rendőrök ünnepsége
 sb0054 koszoruzási ünnepség
 sb0055 az időskorúak szociális ellátásáról tárgyalt a pest m. tan.
 sb0056 az mszbt ügyvezető elnök ségének ülése
 sb0057 ernst albrecht elutazott magyarországról
 sb0058 befejeződött a balatoni viharjelző szolgálat
 sb0059 1984. május 2-án nyit a skála-metró /1. rész/
 sb0060 1984. május 2-án nyit a skála-metró /2. rész/
 sb0061 véget ért a vasuti szakemberek kgst tanácskozása nyiregyházán
 sb0062 kitüntetés
 sb0063 sajtótájékoztató az országos muzeumi és ... /1. rész/

as

sb0064 sajtótájékoztató az országos muzeumi és ... /2. rész/
 sb0065 átadták a „hazádnak rendületlenül ...”, c. sajtópályázat ...
 sb0066 megyei képviselőcsoport-ülések
 sb0067 mesefal a mozgássérültek intézetében
 sb0068 golyó habbas budapesti sajtótájékoztatója
 sb0069 dél-dunántúli népművészeti hét tolnában
 sb0070 balassi-szobor egerben
 sb0071 ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/
 sb0072 új telefonközpont miskolcon
 sb0073 szövetkezeti napok szolnok megyében
 sb0074 ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/
 sb0075 jövőre is: számítógép kisz-táborban
 sb0076 felajánlás az új nemzeti színház építéséhez
 sb0077 jugoszláv fotóművész képei pécsen
 sb0078 ülést tartott a fővárosi tanács /3. rész/
 sb0079 fővárosi ítélet a totó-ügyben /1. rész/
 sb0080 joanovits istván kiállítása mosonmagyaróvárott
 /folyt. köv./

mz/gw
 21.35 300983 1768

-.-

sb0110 4 180 mtib2062

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 fővárosi ítélet a totó-ügyben /2. rész/
 sb0082 környezetvédelmi ankét keszthelyen
 sb0083 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0084 a környező országok időjárása
 sb0085 ítélet a szekszárdi totó-perben /1. rész/
 sb0086 ítélet a szekszárdi totó-perben /2. rész/
 sb0087 agrometeorológiai tájékoztató
 sb0088 a grenadai miniszterelnök ... /2. rész/
 sb0089 autó-sorszámok
 sb0090 új magyar nagykövet
 sb0091 andrej barcák bucsulátogatása
 sb0092 üdvözlő távirat /ciprus/
 sb0093 bruno lietzi elutazott hazánkból
 sb0094 az osztrák alkancellár megbeszélései
 sb0095 magyar-iráni közlekedési tárgyalások
 sb0096 magyar-lengyel megbeszélések - befejezés
 sb0097 üdvözlő távirat /kina/
 sb0098 horn gyula látogatása moszkvában
 sb0099 vizmü kemenesszentmártonban
 sb0100 finn énekkar békésben

as

sb0101 megyei tanácsülések /1. rész/
 sb0102 megyei tanácsülések /2. rész/
 sb0103 a figaró házassága szolnokon
 sb0104 befejeződtek a bábolnai napok
 sb0105 időjárásjelentés
 sb0106 hétfőn nyereménybetétkönyv sorsolás
 sb0107 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0108 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0109 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: oltványi ottó,
 halasi györgy,
 izsák erika,
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/
 gw.
 21.39

300983 1481

as

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. október 1.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a tavalyi szint fölött, de még a terv alatt - vállalati körkép
három hónappal az év vége előtt /1. rész/

1983. október 1. - az első félévi stagnálás után növelte
termelését, fokozta konvertibilis elszámolású exportját az ipar,
amely összességében az év első nyolc hónapjában körülbelül egy
százalékkal termelt többet, mint tavaly ilyenkor, a tervezett
szintet azonban még nem érte el. a tavalyinál egy százalékkal
nagyobb teljesítmény is elsősorban az élelmiszeriparnak köszönhető,
amely jó három százalékkal termelt többet, mint a múlt év első nyolc
hónapjában; de az átlagosnál gyorsabban nőtt az építőanyagipar és a
gépipar - mindenekelőtt a h iradástechnikai, a műszer- és a
fémtömegcikkipar -, valamint a vegyipar termelése, viszont nem érte
el a múlt évi szintet néhány más ágazat, köztük a könnyűipar és a
kohászat. a szeptemberi eredményekről összesített adatok még
nincsenek, néhány vállalat azonban már elkészítette gyorsméréslegét
arról, hogy hol tart három hónappal az év vége előtt, s felmérte,
mit kell megoldania az év utolsó negyedében.

a timföld- és aluminiumpiac a jelek szerint élénkül - ez tünik
ki érintett gyáraink helyzetjelentéséből is. az almásfüzitői
timföldgyár március óta ismét teljes kapacitással dolgozik, mert
hosszabb szünet után újra keresett termék lett a nemzetközi piacon a
timföld. az üzem, amely korábban évente 330 ezer tonna timföldet
termelt, 1980 óta kénytelen volt csökkenteni a gyártást, és tavaly
már csak 289 ezer tonna timföldet állított elő. mivel most már
hónapok óta ismét teljes kapacitással dolgozhat, kilátás van arra,

